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Vain väkivallan lopettaminen 
tuo ratkaisun Lähi-itään
Harvinaisen pitkä hellejakso jäi monille päällimmäiseksi kulu-
neesta kesästä. Toinen kesää leimannut asia on otsikoissa sitkeästi 
pysytellyt Gazan paheneva humanitaarinen katastrofi. 

Kirkkomme kanta tapahtumiin on selvä. Piispat ovat vedonneet  
Gazan välittömän tulitauon puolesta ja rauhan solmimiseksi Lähi- 
idän alueelle. Norjan kirkko kutsui pohjoismaisia kirkkoja soitta-
maan rauhankelloja 7. elokuuta. Piispojemme kehotuksesta tuol-
loin klo 16 alkaen soivat kellot myös Porissa nostaen esiin Gazan 
vaikeutunutta tilannetta sekä kutsuen rukoilemaan ja toimimaan 
rauhan saavuttamiseksi. 

Suomen uskonnollisessa perinteessä on monilla eri tahoilla 
lämmin suhde Israeliin, jonka valtiollisessa historiassa on saman-
kaltaisuuksia Suomen omaan historiaan. Israelin nykyisen valtion 
ja Raamatun valitun kansan samaistaminen on osaltaan johtanut 
värittyneeseen näkökulmaan tapahtumien tulkinnassa. Tosiasia 
kuitenkin on, että vääryys on vääryys, tekee sen kuka tahansa eikä 
rikkomus saa oikeutusta toisen rikkomuksesta. 

Lähi-idän pitkä ja mutkikas kokonaisuus on sortunut koston 
kierteeseen ja eri osapuolten toimien oikeutuksen perusteluun. 
Se ei avaa tietä eteenpäin. Perustilanne on sittenkin yksikertainen. 
Hamas on tehnyt väärin hyökätessään lokakuussa 2023 Israeliin, 
kohdistaessaan väkivaltaa siviileihin ja ottaessaan panttivankeja. 
Israel toimii väärin käyttäessään suhteetonta sotilaallista voimaa, 

kohdistaessaan iskuja siviileihin ja 
käyttäessään nälkää aseena. 

Ratkaisu on mahdollista löytää vain 
väkivaltaisuuksien lopettamisen 
kautta. Sekä israelilaiset että pales-
tiinalaiset on saatettava neuvottelu-
pöytään ja molempien osapuolten 
ääriainekset on saatava aisoihin. 
Vain sopimalla voi rakentaa tulevai-
suutta. Tämä vaatii kansainvälisen 
yhteisön luomaa riittävää painetta ja 
sen vahvaa sitoutumista turvallisuu-
den takaamiseksi. 

Tähän mennessä näyttää siltä, että 
kaikki nuo lähtökohdat puuttuvat, 
mutta aina voi omalta osaltaan toi-
mia rauhan puolesta ja rukoilla, että 
inhimillisyys voittaa.

”Opetelkaa tekemään hyvää,  
tavoitelkaa oikeudenmukaisuutta.” (Jes 1:17)

Heimo Hietanen 
päätoimittaja 
heimo.hietanen@evl.fi
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Sekä israelilaiset että 
palestiinalaiset on saatettava 
neuvottelupöytään ja 
molempien osapuolten 
ääriainekset on saatava aisoihin.

Seurakunnista tekemistä syksyyn
Vaikka elokuun päivät vielä 
hellivät lämmöllään, kesä on hil-
jalleen jäämässä taakse. Moni 
palaa lomilta ja kesätauoilta arjen 
rytmiin – ja seurakunnista löytyy 
runsaasti mielekästä tekemistä 
kaikenikäisille.

Syksy voi olla hyvä hetki aloit-
taa uusi harrastus. Seurakunnat 
tarjoavat monipuolisia mahdol-
lisuuksia esimerkiksi käsitöiden, 
liikunnan ja raamattupiirien pa-
rissa. Monenlaista toimintaa löy-
tyy ja mukaan voi tulla matalalla 
kynnyksellä.

Harrastusten lisäksi seurakun-
nissa on tarjolla myös elämyksiä, 
kuten musiikkia, konsertteja, yh-
teisöllisiä tapahtumia ja hiljenty-

misen hetkiä. Syksyn ohjelmasta 
löytyy niin iloa kuin lohtua – ja 
ennen kaikkea mahdollisuus 
kohdata toisia ihmisiä.

Lehden sivuilta 12–14 löydät 
kattavan koonnin seurakuntien 
toiminnasta. Tule mukaan – ehkä 
löydät juuri sinulle sopivan tavan 
viettää syksyä hyvässä seurassa!

Ratkaise ristikko!  
Mikä sana muodostuu alkukirjaimista?

On niin monta sanaa taivaalle
ja Sinullekin
mutta saan vain kuiskattua
huomaa minut

– Arja Palonen

Seuraa meitä somessa
Facebook: Kirkko Porissa Instagram: kirkkoporissa

Kannen kuva: Kelly Sikkema / Unsplash

mailto:heimo.hietanen%40evl.fi?subject=
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Lapsen suru saa näkyä – 
seurakunta kulkee rinnalla
Lasten ja nuorten sururyhmä tarjoaa turvallisen tilan käsitellä menetyksiä ja 
vaikeita tunteita.

TIINA MIETTINEN

K i r k k o h a l l i t u k s e n 
tämän vuoden tee-
mana on lasten ja 
nuorten tukeminen 
surussa. Teeman myö-

tä seurakunnissa ympäri Suomea 
on rohkaistu perustamaan erityisiä 
sururyhmiä, joissa lapset ja nuoret 
voivat käsitellä menetystä turvalli-
sessa ympäristössä.

– Suru ei ole vaarallinen tunne, 
päinvastoin. Sen kohtaaminen voi 
vahvistaa lasta, Porin Teljän seura-
kunnan kasvatuksen kappalainen 
Noora Tapiainen kertoo.

Vaikka kyseessä on tämän vuo-
den erityisteema, seurakunnissa 
tehdään jatkuvasti työtä lasten ja 
nuorten hyvinvoinnin tukemiseksi.

– Ajatus lähti liikkeelle jo muu-
tama vuosi sitten, kun koronan jäl-
keen mietittiin, miten seurakunnat 
voisivat kehittää surutyötä yhdessä. 
Yhteisessä surufoorumissa nousi 
esiin tarve lasten ja nuorten suru-
ryhmästä, josta otin sitten kopin, 
Tapiainen kertoo.

Lapsilähtöiset menetelmät
Suunnitelmien jälkeen Tapiainen 
kouluttautui Lasten suru ja ero 
-koulutuksessa, joka antoi varmuut-
ta tulevan ryhmän vetämiseen. Hän 
korostaa, että lasten suru on hyvin 
erilaista kuin aikuisten ja siksi me-
netelmien on oltava lapsilähtöisiä.

– Ryhmän tapaamisissa käyte-
tään toiminnallisia menetelmiä: 
askartelua, taidetta, pehmoleluja ja 
herkkuhetkiä. Näiden avulla lapset 
voivat sanoittaa tunteitaan ja käsi-
tellä menetystä omalla tavallaan, 
Tapiainen sanoo.

Hän kokee koulutuksen olleen 
merkityksellinen ja avartava. Hänen 
mukaansa lapsen suru jää helposti 
huomaamatta, vaikka sen kohtaa-

minen olisi tärkeää. Myös pitkän 
ajan takainen menetys voi olla edel-
leen käsittelemättä.

– Liian usein surusta halutaan 
mennä nopeasti eteenpäin. Mutta 
lapselle on tärkeää tulla kuulluksi ja 
nähdyksi vaikeassakin tilanteessa. 
Yksin ei tarvitse pärjätä.

Ryhmään osallistuvat myös van-
hemmat, joille on omat keskustelut 
kolmessa tapaamisessa. Tavoittee-
na on tukea koko perhettä, sillä me-
netys koskettaa kaikkia.

Tapiainen painottaa, että surun 
käsittelemisestä on hyötyä, vaikka 
menetyksestä tai tragediasta olisi 
kulunut useampi vuosi.

Tärkeä surutyö
Teemavuoden lisäksi seurakunnis-
sa panostetaan jatkuvasti lasten ja 
nuorten hyvinvointiin monin ta-
voin. Papit kohtaavat perheitä siu-
nauskeskusteluissa, ja tarvittaessa 
järjestetään yksilöllisiä tapaamisia.

Myös hengellinen ulottuvuus – 
rukous ja toivon sanoma – on tärkeä 
osa tukemista.

– Meillä on paljon kokemusta su-
run kohtaamisesta. Rohkaisen van-
hempia ottamaan yhteyttä matalalla 
kynnyksellä, jos lapsi vaikuttaa vetäy-
tyvältä tai itkuiselta, Tapiainen sanoo.

Hän muistuttaa, että jos surua ei 
käsitellä, se voi jäädä piiloon ja tulla 
esiin hallitsemattomasti.

Syksyn ryhmä huipentuu Toivon 
taival -tapahtumaan, joka järjeste-
tään Junnilassa 8. marraskuuta. Ta-
pahtuma on avoin kaikille ja tarjoaa 
perheille mahdollisuuden käsitellä 
menetystä toiminnallisten pistei-
den ja yhdessäolon kautta kauniis-
sa luontoympäristössä.

Laaja yhteistyöverkko
Ryhmän lisäksi lasten ja nuorten su-
rutukea ollaan kehittämässä laajem-
minkin. Seurakuntapalveluista kasva-
tuksen asiantuntija Anna Kasvinen 
kutsui keväällä yhteen laaja-alaisen 
eri asiantuntijoiden ryhmän, jossa 
kartoitettiin Porin ja lähialueiden su-
rutukeen liittyviä tarpeita.

Mukaan saatiin muun muassa 
näkökulmia varhaiskasvatuksesta, 
yhtenäiskoulun opettajalta, kou-
luvalmentajalta sekä hyvinvointi-
alueen kouluterveydenhoitajalta, 
lastenneuvolasta ja nuorten psyko-
logilta. Myös Käpy Lapsikuolema-
perheet ry. on ollut mukana yhteis-
työssä eri tavoin.

– Verkostotapaamisessa ilmeni 
esimerkiksi, että lapsilla ja nuorilla 
ei ole arjen keskellä riittävästi luon-
tevia paikkoja, joissa surusta voisi 
puhua myös ohimennen, ilman 
ajanvarausta. Lisäksi on tarvetta sel-
laiselle tuelle, jossa tuetaan yksilöi-
den sijaan koko perhettä, annetaan 
perheelle keinoja käsitellä surua yh-
dessä, Kasvinen kertoo.

Lisäksi palveluohjausta on tar-
peen kehittää. Eri ammattilaiset 
kokivat tärkeäksi, että yhteistä 
puhetta lasten ja nuorten surussa 
tukemiseksi olisi tarpeen jatkaa ja 
entistä isommalla joukolla.

Kasvinen aikookin edistää jat-
kossakin surutuen kehittämistä yh-
teistyössä kirkon ja eri toimijoiden 
kesken.

Porin Teljän seurakunnan kasvatuksen kappalainen Noora Tapiainen rohkaisee perheitä olemaan yhteydessä seurakuntiin 
matalalla kynnyksellä.
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Kansalaistori veti 
SuomiAreenalla
Kirkon teltta kansalaistorilla Suo-
miAreenalla kohensi tänä vuonna 
suosiotaan merkittävästi edelliseen 
vuoteen nähden. Kävijöitä oli tällä 
kertaa 2 589, vuosi sitten 1 278.

Myös kirkkovene kasvatti suosio-
taan. Siellä kävi ihmisiä Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymän työntekijöiden 
puheilla yhteensä 1 293, vuosi sitten 
932.

Iltahetkistä suosituin oli piispa 
Mari Leppäsen vetämä Piispan il-
tahetki, jossa hän haastatteli eme-
ritusarkkipiispa John Vikströmiä. 
Tilaisuudessa oli yleisöä 300 hengen 
verran, mikä on sama määrä kuin 
vuosi sitten suosituimmassa iltahet-
kessä, jossa arkkipiispa Tapio Luoma 
haastatteli silloista työministeri Arto 
Satosta (kok.).

Kaksi ehdolla 
Noormarkun 
kirkkoherraksi
Noormarkun seurakunnan kirkko-
herran virkaa hakeneiden tilanne on 
muuttunut. Valintaprosessissa ovat 
tällä erää enää mukana Pyhärannan 
seurakunnan vt. kirkkoherra Matti 
Nikkanen ja Nokian seurakunnan vs. 
seurakuntapastori Timo Waris.

Hakemuksensa ovat sen sijaan ve-
täneet pois Noormarkun seurakun-
nan vt. kirkkoherra Jaakko Rainerma 
sekä Hyvinkään seurakunnan ma. 
seurakuntapastori Johan Savola.

Suomussalmen seurakunnan seu-
rakuntapastorin Paula Hagelin ei 
puolestaan ole todettu olevan kel-
poinen hakija Noormarkun kirkko-
herran virkaan.

Tuomiokapituli haastatteli kelpoi-
set hakijat maanantaina 11. elokuuta 
ja antaa hakijoista lausunnon 4. syys-
kuuta.

Sen jälkeen asia siirtyy seurakun-
nan käsittelyyn. Kirkkoherra valitaan 
välillisellä vaalilla seurakuntaneuvos-
tossa.

Rauhankellot soivat 
Gazan puolesta
Porin ev.lut. seurakuntayhtymän 
seurakunnat olivat mukana torstaina 
7. elokuuta koko maan kattaneessa 
rauhankellojen soittamisessa ja yh-
teisessä rukouksessa Gazan tilanteen 
ja Lähi-idän rauhan puolesta.

Kellonsoiton tarkoituksena oli 
paitsi nostaa esiin kesän aikana 
entisestään vaikeutunutta huma-
nitaarista tilannetta, myös kutsua 
rukoilemaan ja toimimaan rauhan 
saavuttamiseksi. Kellojen soiton yh-
teydessä järjestettiin Keski-Porin kir-
kossa seurakuntien yhteinen rukous-
hetki.

Suomen ev.lut. kirkon piispat ve-
tosivat toukokuussa välittömän tuli-
tauon saamiseksi Gazaan ja rauhan 
saavuttamiseksi Lähi-idän alueella.

Suru ei ole vaarallinen 
tunne, päinvastoin. 
Sen kohtaaminen voi 
vahvistaa lasta.
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Vieraskynä
Pieniä suuria ajatuksia vierailevalta kirjoittajalta.

Kenen usko on oikeaa?
Kevätkesällä käytiin Radio Deissä keskustelua harhaopista. Koti-
maa-lehden päätoimittaja Freija Özcan oli tyytyväinen, kun arkki-
piispa Tapio Luoma ”otti vihdoinkin kantaa” emerituspiispa Wille 
Riekkisen sanomisiin. Riekkisen Itse asiassa kuultuna -ohjelman 
katsojalle saattoi jäädä käsitys, että muun muassa puhe pääsiäises-
tä on lähestulkoon höpinää.

Samoihin aikoihin puhuttiin kolmen teologin Jumalan synty 
-kirjasta. Sen mukaan uskonto on sosiaalisesti syntynyt yhteisö, 
kristinusko on juutalainen liike, ja Beetlehemin tapahtumat voivat 
ehkä olla totta tai sitten eivät. 

Kirjoittajien mielestä sovitusuhrin ajatus lähti eläinten uhraami-
sesta. Jumalan uhraukselle on saatu jälkijättöinen selitys sovituksi-
neen.

Kirjan mukaan Jeesuksen ajasta ei ollut silminnäkijöitä. Markuk-
sen evankeliumi on Matteuksen ja Luukaksen päälähde. 

Evankeliumit ovat kyllä antiikin historiaa, mutta sadalta ensim-
mäiseltä vuodelta ei juuri ole tekstejä. Vanhin eli Markus on ajalta 
vähintään 70 vuotta jKr., Matteus 80–90 vuotta.

Jeesuksen kieli oli aramea, evankeliumit taas ovat kreikkaa.
Yksi teoksen ydinsanomista on, ettei Jumala luonut ihmistä, 

vaan ”ihminen loi jumalan itsensä näköiseksi ja kaltaiseksi, omaksi 
kuvakseen”. Myös Raamatun kertomuksista suurin osa vaikuttaa 
keksityiltä tai muilta varastetuilta myyteiltä.

Kirja sai perin ristiriitaisen vastaanoton. Muutama kirkkoherra kielsi 
sen esittelyn seurakuntansa tiloissa, toiset kiittelivät.  

Lukuisat tutkijat (mm. Emil Anton, Julius Kankkunen, Aleksi 
Markkanen, Janne Saarela) ovat kuitenkin osoittaneet Jumalan 
synnyn yksipuoliseksi pamfletiksi, mielipidekirjaksi, jossa muun 
muassa arkeologisia löytöjä on tulkittu suorastaan väärin.

Suomen kielen sanakirja määrittelee harhaopiksi näkemyksen, 
joka poikkeaa kirkon opista tai vallitsevasta käsityksestä. Harhaop-
pinen on henkilö, jonka käsityksiä pidetään väärinä.

Kaikkien meidän onneksemme myös näillä kerettiläisillä on ny-
kyään oikeus mielipiteisiinsä, jopa niiden julkaisemiseen. 

Prahan Vanhankaupungin aukiolla on paavin määräyksestä elä-
vänä poltetun Jan Husin muistomerkki. Hän muun muassa vas-

tusti anekauppaa eikä ollut 
muutenkaan mikä tahansa 
teologi, vaan Prahan yliopis-
ton rehtori.

Samoihin aikoikin, 1400-lu-
vun alussa, poltettiin ranska-
lainen kerettiläinen, sotasan-
karitar Jeanne d’Arc.

Erkki Teikari 
erkki.teikari@dnainternet.net 
Kirjoittaja on dosentti.

Suomen kielen sanakirja määrittelee 
harhaopiksi näkemyksen,  
joka poikkeaa kirkon opista  
tai vallitsevasta käsityksestä.

Hautausmaista 
tullut 
huumeiden 
välivarastoja
Työntekijät ovat kesän aikana keränneet 
Käppärästä ja vanhalta hautausmaalta useita 
huumeruiskuja.

MATTI KUHNA

Huumeidenkäyttäjät oleilevat ke-
säisin paljon Käppärän hautausmaal-
la ja vanhalla hautausmaalla. Niinpä 
huumeruiskuja löytyy hautauspal-
veluiden työnjohtajan Teemu Kivi-
harjun mukaan alueilta tasaiseen 
tahtiin.

– Juuri eilen vein apteekkiin huu-
meruiskuja täyden lastin kahden lit-
ran sangossa. Kaikki apteekit ottavat 
käytettyjä ruiskuja vastaan.

Esimerkiksi kukkien ja kasvien se-
kaan heitetyt huumeruiskut muodos-
tavat merkittävän turvallisuusuhan 
hautauspalveluiden työntekijöille, 
koska vahingossa ruiskusta saadusta 
pistosta voi saada jonkin tartunnan. 
Kaikki käyttäjät eivät nimittäin malta 
tai muista käyttää ruiskusuojaa.

– Hepatiitti on näistä tartuntaris-
keistä siitä lievimmästä päästä, Kivi-
harju vihjaa.

Yöt vilkkainta aikaa
Niinpä työntekijät käyttävät tarvit-
taessa pistosuojahanskoja riskien 
välttämiseksi. Työntekijöitä on muu-
tenkin ohjeistettu siltä varalta, jos he 
sattuvat kohtaamaan huumeiden-
käyttäjiä työaikana.

– Noissa tilanteissa pitää käyttäy-
tyä neutraalisti eikä ruveta millekään, 
Kiviharju neuvoo.

Käytännössä vaara on kuitenkin 
pieni, sillä nimenomaan kesäillat ja 
-yöt ovat huumeidenkäyttäjien lu-
vattua aikaa, koska hautausmaat 
ovat silloin rauhallisia paikkoja.

Kiviharjun mieleen muistuu yksi 
kriittinen tilanne joidenkin vuosien 
takaa. Vahtimestari oli lauantaina 
uurnanluovutushuoneessa odotta-
massa uurnanlaskuun tulevia omai-
sia, kun huonetilaan äkkiä ilmestyi-
kin joukko katujen kulkijoita.

– Onneksi tilanteessa ei käynyt 
kuinkaan, sillä luvattomat tulijat oli-
vat liikkeellä lähinnä uteliaisuudesta.

Käppärässä katujen kulkijoiden 
kannalta yksi kiinnostavimpia paik-
koja on juuri uurnanluovutushuone 
ympäristöineen. Esimerkiksi samassa 
yhteydessä toimivien asiakasvesso-
jen lavuaareja ja paperitelineitä on 
usein tärvelty ja onpa joskus niissä 
yrittänyt joku kulkija myös yöpyä.

– Nyt joudummekin rajoittamaan 
vessojen aukioloaikoja, mikä on tie-
tysti tavallisten asiakkaiden kannalta 
hyvinkin harmittavaa.

Almanakan aarteet

Lähimmäisen sunnuntai 
muistuttaa rakkauden teoista
Länsi-Porin seurakunnan diakoniatyöntekijä Mirva 
Suni kokee diakoniatyön olevan lähimmäisyyttä.

TIINA MIETTINEN

Mirva Suni, miksi lähimmäisen 
sunnuntaita vietetään?

– Lähimmäisen sunnuntai, jota 
vietetään 14. sunnuntaina hellun-
taista, kutsuu pohtimaan lähim-
mäisenrakkautta. Päivän sanoma 
kumpuaa Luukkaan evankeliu-
min kertomuksesta Laupiaasta 
samarialaisesta. Jeesus opettaa, 

että jokainen ihminen on lähim-
mäinen ja Jumalan kuvana hyvän 
kohtelun arvoinen.

Miten diakoniatyö liittyy päivän 
teemaan?

– Näen päivän vahvasti dia-
konisena. Diakonia on hengel-
listä, henkistä ja taloudellista 

mailto:erkki.teikari%40dnainternet.net?subject=
mailto:alpo.j.penttinen%40gmail.com%20?subject=
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Murtoihin varauduttu
Hautauspalveluiden henkilökunta 
on myös joutunut suojaamaan irtain-
ta omaisuutta sattuneiden varkaus-
tapauksien takia.

– Myös sisätiloihin on murtaudut-
tu ja eräänkin kerran joku uskalias oli 
tullut kahvihuoneeseen sisälle tuule-
tusikkunan kautta. Siinä on ikkunan 
kapeuden takia vaadittu hoikkuutta 
ja akrobatiaa.

Huumeidenkäyttäjät käyttävät 
hautausmaita myös aineidensa vä-
livarastona, mikä on arkea myös Po-
rissa. Hautausmaiden suosio väliva-
rastoina johtuu siitä, koska ne ovat 
hiljaisia ja rauhallisia paikkoja.

– Totta, välillä työntekijät esimer-
kiksi löytävät hautakivien luota hy-
lättyjä takkeja, joiden taskuissa on 

ollut ohjeet siitä, mihin aineita on 
piilotettu. Takin omistaja on alkanut 
nauttia ainetta saman tien ja siinä 
riemussa takki on unohtunut haudal-
le, Kiviharju kertoo.

Erityisen suosittuja välivarastoin-
tipaikkoja ovat hänen mukaansa 
historiallisesti merkittävät haudat, 
koska aineiden tarvitsijoiden on hel-
pompaa löytää ne.

Hautarauhaa eivät huumeiden-
käyttäjät ole missään vaiheessa rik-
koneet.

Poliisi on katujen kulkijoiden 
vuoksi joutunut käymään Käppäräs-
sä vain harvoin. Yhdessä tällaisessa 
tapauksessa oli kyse siitä, että joku 
oli linnoittautunut vessaan ja poliisi 
tarvittiin avuksi selvittämään tilan-
netta.

Suosittu läpikulkureitti
Ylipuutarhuri Sari Salowin mukaan 
Käppärän ja vanhan hautausmaan 
suosio huumeidenkäyttäjien oleske-
lupaikkana selittyy myös niiden si-
jainnilla keskustan liepeillä. Hautaus-
maat ovat sopivasti heidän reittinsä 
varrella matkalla Tikkulan ABC:ltä 
keskustaan ja päinvastoin.

Tavallisille hautausmaan kulkijoil-
le hän on yksinkertainen ohje kaiken 
varalta:

– Pitäkäähän itsenne turvassa.
Kelien viiletessä syksyn tullen 

huumeidenkäyttäjät jättävät hau-
tausmaat rauhaan ja siirtyvät sitten 
siltojen alle.

Uurnanluovutushuoneen edessä seisova työnjohtaja Teemu Kiviharju pitää kädessään kahden litran sankoa, joka juuri täyttyi kesän aikana hautausmaalta kerätyistä 
käytetyistä huumeruiskuista. Hän vei ruiskut apteekkiin jatkokäsittelyä varten.

Sarjassa Porin seurakuntien työntekijät ja seurakuntalaiset jakavat ajatuksiaan hieman harvinaisemmista 
kirkollisista ja vastaavista juhla- ja muistopäivistä.

tukea, rinnalla kulkemista ja 
auttamista silloin, kun muu apu 
ei riitä.

– Hyvä ohje on: auta hädässä 
olevaa niin kuin haluaisit itse 
tulla autetuksi. Koen tekeväni 
työssäni juuri sitä, mitä laupias 
samarialainen teki.

Mikä on päivän ydinasia?
– Avainasia on kohtaaminen. 

Kun ihminen kokee tulleensa 
nähdyksi ja kuulluksi, hän tuntee 
olevansa turvassa. Pienikin 
huomio voi olla merkittävä – ter-
vehdys, kuunteleminen tai avun 
tarjoaminen. Lähimmäisyys ei 

vaadi suuria tekoja, vaan sydä-
men avoimuutta.

Mitä lähimmäisyyden tekoja 
voi tehdä?

– Yksinäisyys koskettaa. Koh-
taan paljon hiljaisia pärjääjiä, 
erityisesti yli 65-vuotiaita. He 
ovat tottuneet vähään, mutta 
usein he jäävät vaille läheisten 
huomiota. Välillä koen riittämät-
tömyyttä, pystynkö auttamaan 
heitä tarpeeksi. Siksi toivon, että 
me kaikki pysähtyisimme huo-
maamaan heidät.

– Pienikin ele voi merkitä 
paljon – soitto, käynti tai vaikka 

tervehdys kaupan kassalla. 
Diakoniatyö voi olla heidän 
äänitorvensa, mutta lähimmäi-
senä toimiminen kuuluu meille 
kaikille.

Mirva Suni.

Lähimmäisen  
sunnuntai 14.9.

	● Vietetään tänä vuonna sunnuntai‑ 
na 14. syyskuuta, mikä on 14.  
sunnuntai helluntaista.

	● Teemana on lähimmäisenrakkaus, eli 
Jumalan rakkaus käytännön tekoina.

	● Päivän raamatunkohtana on Luuk. 
10:25–37 (kertomus laupiaasta  
samarialaisesta).

	● Tavoitteena on herättää huomaa-
maan ja kohtaamaan apua tarvitseva 
lähimmäinen.

	● Ei ole Suomessa virallinen pyhäpäivä 
tai vakiintunut nimitys millekään tietyl-
le sunnuntaille kirkkovuodessa.
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Vahingossa ruiskusta 
saadusta pistosta voi 
saada jonkin tartunnan, 
ja hepatiitti on näistä 
tartuntariskeistä siitä 
lievimmästä päästä.
Teemu Kiviharju, työnjohtaja
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Reposaaressa
Sydämellinen puoti 

– käsityöt kantavat hyvää eteenpäin
Reposaaren käsityöpuoti on enemmän kuin myymälä – se on yhteisön 
kohtaamispaikka, jossa yhdistyvät hyväntekeväisyys, luovuus ja yhdessäolo.

TIINA MIETTINEN

Reposaaren merenläheisessä tun-
nelmassa toimii käsityöpuoti, jonka 
tuotto ohjataan Meri-Porin seura-
kunnan diakoniatyöhön. Puodin 
taustalla vaikuttavat kolme aktiivista 
vapaaehtoista Aija-Mari Frangén 
ja Anne-Mari Leander, Meri-Porin 
seurakunnan talonmiesvahtimestari 
Marianne Ristikallio sekä muut kä-
sityökerholaiset.

Kaikki kolme ovat juurtuneet syväl-
le Reposaareen. Ristikallio on asunut 
alueella yli 40 vuotta, Leander lähes 
koko ikänsä – hän muutti nelivuotiaa-
na perheensä kanssa Reposaareen ja 
on siitä lähtien kutsunut saarta kodik-
seen.

Frangén puolestaan on elänyt Re-
posaaressa yli 70 vuotta. Heidän yh-
teinen rakkautensa Reposaareen ja 
halu tehdä hyvää näkyy käsityöpuo-
din toiminnassa.

Reposaaren tunnelma on ainut-
laatuinen. Kesäisin saarelle saapuu 

paljon turisteja ja talvisin elämä hilje-
nee. Reposaaren kirkko toimii suosit-
tuna tiekirkkokohteena, jossa tuhan-
net matkailijat vierailevat vuosittain.

Juuri tämä yhteisöllinen ja vie-
raanvarainen ilmapiiri on ollut otol-
linen paikka lämminhenkiselle käsi-
työpuodille.

Ajatuksesta toimintaan
Puoti sai alkunsa muutama vuosi 
sitten Kirkkokadulla sijaitsevassa 
vanhassa Siwa-rakennuksessa. Tilat 
olivat jo seurakunnallisen toiminnan 
käytössä ja siellä kokoontuivat ku-
dontapiiri ja partiolaiset.

Ristikallio ehdotti, että tiloihin 
voisi perustaa myös käsityöpuodin, 
jossa valmistettaisiin ja myytäisiin 
monenlaisia käsitöitä.

Alusta asti oli selvää, että puodin 
tuotot ohjataan diakoniatyön hyväk-
si. Ensimmäisinä myyntiin tulivat pie-
net pussukat, joita seurasivat tyynyt 

ja laudeliinat.
Vuosien varrella valikoima on kas-

vanut, ja tänä kesänä puodissa on ol-
lut myynnissä myös sisustustauluja. 
Leander kertoo, että uusia tuotteita 
suunnitellaan jatkuvasti, ja ideat 
syntyvät usein yhdessä käsityöpiirin 
jäsenten kanssa.

Materiaalit saadaan pääosin lah-
joituksina – kankaita, lankoja ja jopa 
huonokuntoisia lakanoita, jotka 
päätyvät matonkuteiksi. Hinnat pi-
detään kohtuullisina, jotta tuotteet 
olisivat kaikkien ulottuvilla.

– Yritämme katsoa, että puodin 
tuotteiden hinnat pysyvät maltillisi-
na. Se on meille tärkeä asia, Frangén 
kertoo.

Avoinna ympäri vuoden
Käsityöpiiri kokoontuu kerran vii-
kossa keskiviikkoisin. Mukaan voi 
tulla tekemään käsitöitä joko omak-
si iloksi tai puotiin myytäväksi. Puoti 

Käsityöpiiri kokoontuu 
kerran viikossa 
keskiviikkoisin. Mukaan 
voi tulla tekemään 
käsitöitä joko omaksi 
iloksi tai puotiin 
myytäväksi. 
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Värikkään käsityöpuodin 
edustalla Marianne Ristikal-
lio (vas.) vierellään Aija-Ma-
ri Frangén pitävät olallaan 
valikoimista löytyviä lauk-
kuja. Anne-Mari Leanderin 
vierellä mallinuken päällä 
on hänen tekemänsä vaate.

Suojatie
Ajatuksia viikon raamatuntekstistä.

Etsikkoaikoja – kun palaset 
loksahtavat kohdalleen
Kesällä kouluikäisten leireillä Junnilassa etsittiin palapelin palasia 
ja muita ympäristöön kätkettyjä vihjeitä. Kun palat koottiin, niistä 
rakentui Raamatun kertomuksia, joissa tutustuttiin supersankari Jee-
sukseen. Leiriläiset oppivat, löysivät ja oivalsivat – ja iloitsivat siitä.

Meidän aikuistenkin ympärillä on vihjeitä piilossa Jeesuksesta. Huo-
maammeko ne yhtä herkästi kuin lapset leirillä? Joskus nämä merkit 
ovat hiljaisia ja silmiltämme kätkettyjä. Joskus taas ne ovat selkeäm-
piä ja puhuttelevat meitä suoraan, haastavat meitä muuttamaan 
jotain elämässämme. Raamatussa on monenlaisia esimerkkejä siitä, 
miten Jumala puhuttelee meitä eri elämäntilanteissa ja eri tavoin.

Jokainen elämämme päivä on mahdollisuus etsiä Jumalaa. Sitä var-
ten meidän ei tarvitse lähteä kauas. Raamatun lukeminen, rukoilemi-
nen ja lähimmäisen auttaminen ovat hyviä esimerkkejä. Ja joka päivä 
Jumala etsii myös meitä. Meillä on mahdollisuus valita, annammeko 
Jumalan löytää meidät. Mieleeni tulee psalmin sanat ”Minä olen kuin 
eksynyt lammas. Etsi minut!” (Ps.119:176).

Kun Jeesus tulee meitä lähelle, mitä Hän tuntee? Luukkaan evanke-
liumissa Jeesus itkee nähdessään Jerusalemin. Ajattelen, että itku on 
merkki siitä, että Jeesus ei ole välinpitämätön – ei silloin, eikä nyt. Eikä 
Jeesuksen turhautuminen johtanut toivottomuuteen, vaan toimintaan. 
Jeesus antoi ihmisille mahdollisuuden muuttaa elämänsä suuntaa. 

Temppelin puhdistaminen oli teko, jolla Jeesus palautti sen alkupe-
räiseen tarkoitukseensa. Samalla tavoin mekin voimme tarkastella 
elämäämme: onko sydämessämme tilaa rukoukselle? Kouluikäisten 
leirillä lauloimme:

”Rukous on silta luokse Jumalan 
Rukous on polku luokse auttajan. 
Rukous on lintu joka lentää taivaaseen. 
Rukous tuo rauhan sydämeen.” 
(Virrestä 931)

Omaa elämäänsä voi avata Jumalalle vaikka laulaen tai psalmin 
sanoin: ”Etsi minut, Jumala.”

Anna Kasvinen 
kasvatuksen asiantuntija, seurakuntapalvelut

”Kun Jeesus tuli lähemmäksi ja näki kaupungin, hän puhkesi itkuun 
sen tähden ja sanoi: ’Kunpa sinäkin tänä päivänä ymmärtäisit, 
missä turvasi on! Mutta nyt se on sinun silmiltäsi kätketty.’  /--/ 
Jeesus meni temppeliin ja alkoi ajaa ulos niitä, jotka siellä kävivät 
kauppaa. Hän sanoi heille: ’On kirjoitettu: Minun huoneeni on oleva 
rukouksen huone.’ Mutta te olette tehneet siitä rosvojen luolan.’ ”  
(Luuk.19: 41–42, 45–46)
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on avoinna torstaisin klo 12–15 sekä 
muulloin, kun joku on paikalla käsi-
töiden äärellä.

– Paikallisille on helppo sanoa, 
että tänne saa tulla aina, kun ovi on 
auki. On kuitenkin tärkeää, että on 
jokin kiinteä aukioloaika, jos joku 
tulee vähän kauempaa, Frangén ker-
too.

Puoti ei ole vain ostospaikka – se 
on myös kohtaamispaikka. Toisinaan 
sinne saapuu ikäihmisiä viettämään 
päivää, juttelemaan, juomaan kupin 
kahvia ja joskus tekemään ostoksia.

Kolmikolle käsityöpiirin kautta 
tehtävä hyväntekeväisyys on sydä-
men asia. 

Omalaatuisia tuotteita
Tiloissa on mattopuita, joilla voi ku-
toa perinteisiä räsymattoja. Lisäksi 
puodissa myydään erikseen teetet-
tyjä Reposaari-paitoja ja uniikkeja 
vaatteita, joita Leander suunnittelee 
ja valmistaa.

Hän kertoo, että joskus vaateidea 
syntyy tarjolla olevista kangasvaihto-
ehdoista.

– Kerran meillä oli tässä suunnitel-
tu eräs varsin omalainen ”navettatak-
ki”, joka oli retrohenkinen vihreä suo-
ra takki, ja jossa oli oranssilla laitetut 
taskut ja kukkakuviot. Se oli varsin 
räikeä luomus ja mietimme kyllä, 
että tämä tuote olisi puodissa vielä 
pitkään. Toisin kuitenkin kävi, sillä 
meillä kävi eräs nuori asiakas, joka 
ihastui takkiin oitis ja osti sen heti 

sovituksen jälkeen. Hän kertoi hyvil-
lään, että siitä tulee hänen festaritak-
kinsa, Leander kertoo naurahtaen.

Tuotoilla tehdään hyvää
Puodin tuotoilla on tuettu muun 
muassa puuhakerhoa, jossa lapsille 
on tarjottu välipalaa, sekä ikäihmis-
ten kuntokerhon kevätjuhlia ruoka-
tarjoilun muodossa. Lisäksi varoilla 
on ostettu säilyviä ruokatuotteita ja 
pesuaineita, joita diakoni voi jakaa 
tarvitseville.

– Diakonilta saamme vinkkejä sii-
tä, mitä tuotteita olisi hyvä hankkia. 
Ne ovat sellaisia, jotka säilyvät ja ovat 
hyödyllisiä, Ristikallio kertoo.

Puoti on turismin seurauksena 
saanut myös kansainvälisiä asiak-
kaita. Kielimuuri ei ole este – nuoret 
ovat tehneet avuksi kylttejä englan-
nin kielellä.

– Meillä ei juuri ole kielitaitoa, 
mutta aina on pärjätty, Ristikallio sa-
noo hyväntuulisesti.

Reposaaren käsityöpuoti on esi-
merkki siitä, miten yhdessä toimi-
malla saadaan hyvää aikaan. Se on 
paikka, jossa yhteisöllisyys, luovuus 
ja lähimmäisenrakkaus kohtaavat. 
Kolmikon toiveena on, että yhä 
useampi löytäisi tiensä puotiin – joko 
ostoksille, käsitöiden äärelle tai vain 
juttelemaan.

– Tämä on meille tärkeää. Ei pel-
kästään käsitöiden vuoksi, vaan siksi, 
että voimme olla mukana auttamas-
sa, Frangén tiivistää.

Tämä on meille tärkeää. 
Ei pelkästään käsitöiden 
vuoksi, vaan siksi, että 
voimme olla mukana 
auttamassa.
Aija-Mari Frangén
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Emeritusarkkipiispa John 
Vikström oli kesäkuussa 
SuomiAreenalla Keski- 
Porin kirkossa piispa Mari 
Leppäsen haastateltavana. 
Tällä hetkellä ei Vikströ-
millä ole teon alla yhtään 
kirjaa.

TOP 4
Omaa uskoa 
epäiltäessä  
syytä muistaa

	● Usko ja epäily ovat sisaruk-
sia, suorastaan kaksosia.

	● Epäily ei ole luonnotonta, 
vaan sen iskiessä voi levätä 
turvallisesti luottaen siihen, 
että se kuuluu asiaan.

	● Uskon vastakohta ei ole 
tieto, vaan toivottomuus ja 
ahdistus.

	● Jeesuksen opetuslapsissa 
oli tilaa myös epäilevälle 
Tuomaalle.
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Hopeaa hiuksissa, kultaa 
suussa ja lyijyä jaloissa
Emeritusarkkipiispa John Vikström iloitsee rippikoulun lisääntyneestä suosiosta.

TEKSTI JA KUVA MATTI KUHNA

E meritusarkkipiispa John 
Vikströmin mukaan hä-
nellä menee tällä hetkellä 
hyvin.

– Terveys on suht´koht´ 
hyvä paitsi että jaloissa on paljon 
lyijyä. Olen tullut tähän ns. metalli- 
ikään, jolloin on hopeaa hiuksissa, 
kultaa suussa ja lyijyä jaloissa.

Kuluvan kuun alkupuolella 
Vikströmillä oli tulossa eteen selkä-
leikkaus.

– Se merkitsee sitä, että kävely ja 
tasapaino ovat huonoja sen jälkeen, 
joten olen vähän tasapainoton ihmi-
nen kävellessäni. Onneksi kuitenkin 
pyöräily kuitenkin onnistuu tuosta 
kaikesta huolimatta. Pyöräilen aika 
paljon.

Aktiivisena kuntoilijana tunne-
tun ja syksyllä 94 vuotta täyttävän 
Vikströmin ei alun perin pitänyt 
hankkia sähköpyörää, mutta hänen 
mielensä muuttui viime syksynä pyö-
räliikkeessä. Nyt hän suosittelee sitä 
kaikille.

– Parasta sähköpyörässä on se, 
että se mahdollistaa niin suuren it-
sepetoksen, kun sitä luulee olevansa 
paremmassa kunnossa kuin onkaan, 
toteaa hän naurun kera.

Kuohuntaa kirkossa
Kirkossa kuohuu virka- ja avioliitto-
kysymysten takia.

– Kirkon on kohdattava modernin 
yhteiskunnan muutokset myös arvo-
jen puolella ja nyt tämä kaikki konk-
retisoituu kahdessa kysymyksessä. 
Jo minun aikanani molemmat kysy-
mykset olivat äärimmäisen ajankoh-
taisia, vuosina 1982–1998 arkkipiis-
pana toiminut Vikström sanoo.

Mikä sitten on tämän päivän kiis-
takysymyksiä ajatellen paras tapa 
tulkita Raamattua?

– Ajattelisin niin, että sekä avio-
liitto- että naispappeuskysymyksen 
taustalla on kaksi näkemystä Raama-
tusta. Toinen on ns. biblisistinen tapa, 
jonka mukaan jokainen Raamatun 
sana on sellaisenaan pätevä nouda-
tettavaksi tänäkin päivänä. Toinen 
näkemys perustuu historiallis-kriitti-
seen raamatunnäkemykseen, jossa 
nähdään, että osa teksteistä on sel-
västi aikaansa ja kulttuuriin sidottuja.

Suuri kysymys on se, mikä Raama-
tussa on kulttuuriin sidottua ja tästä-
hän käydään nyt kovaa keskustelua.

– Pitää silti muistaa, että kummat-
kin osapuolet tahtovat olla uskollisia 
Raamatulle sellaisena kuin se käsite-

tään. Minusta ei pitäisi kyseenalais-
taa toisen osapuolen halua tässä 
asiassa.

Vikström toivoo, että toinen toi-
sensa kunnioittaminen vallitsisi näis-
sä asioissa nähtyä paremmin, jotta 
moni keskustelu käytäisiin kauniim-
min kuin mitä on nähty.

Rippikoulu vetää
Tämän päivän nuoret naiset ovat se 
ryhmä, joka tutkimusten mukaan 
on etääntynyt kirkosta enemmän 
kuin muut ryhmät ja enemmän kuin 
useimmissa muissa Euroopan maissa.

– Luulen, että tällä on yhtymäkoh-
tia siihen tapaan, jolla kirkossa on 
käsitelty naispappeus- ja seksuaalie-
tiikan kysymyksiä. Samalla valitetta-
vasti tämä aikuisten nuorten naisten 
suhtautuminen vaikuttaa myös kas-
teiden määrään laskevasti.

Toisaalta Vikström iloitsee siitä, 
että viime vuosina monet nuoret, 
joita ei alun perin ole kastettu, ovat 
halunneet liittyä kirkkoon, ottavat 
kasteen ja käyvät rippikoulun.

– Rippikoulu on ollut kirkossa voi-
missaan ja rippikoulutyötä on kehi-
tetty kirkossamme. Luulen, että on 
ainutlaatuista se, että rippikoululla 
on kirkossamme niin keskeinen ase-
ma kuin on. Tämä mielestäni vaikut-
tamassa myös siihen, että rippikou-
luun on tulossa myös sellaisia, joita 
ei ole kastettu ja jotka eivät kuulu 
kirkkoon. Tämä on vallan hieno asia.

Usko toivon ankkurina
Epävarmuus ja huoli maailmantilan-
teesta ahdistavat monia.

– En itse muista aikaa, jolloin olisi 
ollut niin monta yhtäaikaista kriisiä 
ympärillämme kuin mitä näinä vuo-
sina on ollut Euroopassa ja maail-
massa. On esimerkiksi ilmastokriisiä, 
Ukrainan sodan aiheuttamaa kriisiä 
sekä Lähi-idän ja Sudanin kriisiä. 
Sotia riittää ja tässä tilanteessa kysy-
tään, ei ainoastaan aineellista, vaan 
myös henkistä vastustuskykyä.

Kyse on Vikströmin mukaan siitä, 
mihin henkinen vastustus- ja uusiu-
tumiskyky pohjautuvat ja miten sitä 
rakennetaan. On kyse tulevaisuu-
denuskosta ja toivosta, jotka ovat nyt 
kriisissä.

– Kun ajattelen omaa nuoruuttani 
ja sodanjälkeistä jälleenrakentamis-
ta, ilmassa oli optimismia ja uskoa 
tulevaisuuteen, uskoa siihen, että 
kaikki tulee järjestymään. Tältä osin 
tilanne on nyt toinen.

Vikström säälii niitä nuoria, jotka 
silmät ja korvat auki joutuvat tässä 
tilanteessa ajattelemaan omaa elä-
määnsä ja tulevaisuuttaan.

– Haluaisin tietysti antaa tulevai-
suudenuskoa nuorille. Toivo ei tie-
tenkään ole sama asia kuin optimis-
mi, vapaasti leijuva optimismi, vaan 
toivon symboli on ankkuri. Aito toivo 
on ankkuroitunut johonkin sellai-
seen, johon uskotaan. Usko on toi-
von ankkuripohja.

Kirkkojen luotava toivoa
Vikströmin mukaan nyt valitettavasti 
joudutaan myös turvautumaan asei-
siin, ja tämä tulee valitettavasti yleis-
tymään Euroopassa.

– Mutta henkistä vastustuskykyä 
ei voida rakentaa vain aseiden va-
raan, vaan kyllä tässä tarvitaan myös 
jotain sellaista, mitä liittyy myös 
maailmankatsomukseen, uskoon ja 
uskontoon. Tämä tilanne on aikamoi-
nen haaste kirkoille, jotta pystytään 
antamaan sellainen perusta, jonka 
varaan toivo voidaan ankkuroida.

Vikström viittaa vielä arkkipiispa 
Desmond Tutuun, jolta kysyttiin, 
miten hän jaksoi käydä toivottoman 
tuntuista taistelua apartheidia vas-
taan.

– Tutu vastasi, että jaksan siksi, 
koska luotan siihen, että totuus on 
valhetta voimakkaampi, että rakkaus 
on pahuutta voimakkaampaa, että 
valo on pimeyttä voimakkaampaa. 
Tämä kaikki tietysti pohjasi hänen 
uskoonsa Jumalaan, joka on rakkau-
den, oikeuden ja totuuden Jumala. 
Tämä on sitä, mitä kirkkojen on tar-
jottava ihmisille tänä päivänä.

Epäily aina mukana
Emeritusarkkipiispa John Vikström 
on paljon nähnyt ja kokenut. Vieläkö 

hän kokee epäilyksen hetkiä oman 
uskonsa kanssa?

– Toki koen. Minusta on silti hyvä 
muistaa, että usko ja epäily ovat si-
saruksia, suorastaan kaksosia, jotka 
ovat syntyneet samanaikaisesti. Jee-
suksen ympärillä olevassa joukossa 
oli tilaa kummallekin, myös epäile-
välle Tuomaalle. Hänen toinen ni-
mensä oli Didymus, joka tarkoittaa 
kaksosta. Luulen, että moderni ihmi-
nen, jolla ovat silmät ja korvat auki, 
kohtaa väistämättä epäilyksen het-
kiä, ja arkkipiispakin.

Vikströmin mielestä uskon vas-
takohta ei ole epäily tai tieto, vaan 
toivottomuus ja ahdistus. Silti epäi-
lynkin hetkellä on mielenkiintoista, 

miten silloinkin voi levätä turvalli-
sesti kuitenkin luottaen siihen, ettei 
tämä ole luonnotonta, vaan että se 
kuuluu asiaan.

– Ihmisyyteen kuuluu se, että vä-
lillä epäillään ja uskotaan samanai-
kaisesti. Tämänkin sanottuani tote-
an silti, että usko merkitse minulle 
henkilökohtaisesti hyvinkin paljon. 
Uskon ja epäilyn problematiikka vain 
tuli ajankohtaisemmaksi eläköidyt-
tyäni. Eläkeläisenä ei voi uskoa vain 
viran puolesta, vaan silloin on kyse 
henkilökohtaisesta tasosta.

Luopumisen tuskaa
Vikströmin ensimmäinen vaimo kuo-
li 1994, toinen kolme vuotta sitten. 

Hän toteaa oman uskonsa olleen 
koetuksella kummankin vaimonsa 
kuoleman jälkeen. Samalla hän on silti 
saanut kokea, miten paljon usko tuol-
laisissa tilanteissa todella merkitsee.

Tottuuko luopumiseen koskaan?
– Ei. Kyllä se kaikki kulkee aina mu-

kana. Tietysti tunne-elämä tasaantuu 
vuosien aikana puolison kuoleman 
jälkeen.

Koska rippikoululla on 
kirkossamme niin ainutlaatuinen 
asema kuin on, on se mielestäni 
vaikuttamassa myös siihen, että 
rippikouluun on tulossa myös 
sellaisia, joita ei ole kastettu ja jotka 
eivät kuulu kirkkoon.
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Kappalainen Laura Ahmed (vas.) 
ja diakoniatyöntekijä Susanna 
Niinikoski iloitsevat uusista Kirkko 
Porissa -heijastinliiveistä osana 
tuoretta visuaalista ilmettä.

Seurakuntayhtymä otti käyttöön 
uuden visuaalisen ilmeen
Keski-Porin 
työntekijät 
kiittelevät entistä 
pirteämpiä 
heijastinliivejä.

MATTI KUHNA

Kirkon uusi visuaalinen ilme 
on kesän aikana otettu käyt-
töön myös Porin ev.lut. seu-
rakuntayhtymässä. Uudistus 
on toteutettu osana Kohti 
yhteistä ilmettä -projektia, 
jonka tarkoituksena on ko-
rostaa yhtenäisyyttä ja tun-
nistettavuutta.

Uudistettu ilme sisältää 
muun muassa logot, värit 
ja taustakuvat, ja se on osa 
laajempaa Suomen ev.lut. 
kirkon brändiuudistusta. 
Uudistuksen tavoitteena on 
vahvistaa kirkon tunnetta-
vuutta ja viestinnän yhtenäi-
syyttä, sekä luoda selkeämpi 
ja tunnistettavampi ilme 
suurelle yleisölle. 

Uudessa, liturgisiin vä-

reihin pohjautuvassa väri-
paletissa on panostettu eri-
tyisesti saavutettavuuteen. 
Saavutettavuudella halutaan 
mahdollistaa muun muassa 
se, että tekstit erottuvat vai-
vattomasti.

Käyttöön on otettu useita 
erilaisia graafisia elementte-
jä eri käyttötarpeita varten. 
Kuvioista löytyy esimerkiksi 
kyyhky, sydän, kukka, rukoi-
levat kädet ja paljon muuta.

Porin ev.lut. seurakun-
tayhtymässä uuden ilmeen 
muokkasi paikallisia tarpeita 
varten tiedottaja Laura Telin 
viestintäpalveluista.

Lisäksi viestintäpalve-
luissa ollaan toteuttamassa 
tulevan syksyn aikana pai-
kallisempaa grafiikkaa, jossa 
on nähtävissä tuttuja yksi-
tyiskohtia Porin ev.lut. seura-
kuntayhtymän kirkoista.

Uudistunut visuaalinen 
ilme näkyy seurakuntayh-
tymän jokapäiväisessä vies-
tinnässä, muun muassa il-
moituksissa ja mainoksissa 
sekä työntekijöiden heijas-

tinliiveissä, joita he käyttävät 
muun muassa SuomiAree-
nan kaltaisissa isoissa tapah-
tumissa.

Hyvä tunnistettavuus
Kappalainen Laura Ahmed 
ja diakoniatyöntekijä Susan-
na Niinikoski Keski-Porin 
seurakunnasta tervehtivät 
ilolla uuden ilmeen mukai-
sia heijastinliivejä kuin myös 
ilmeuudistusta. Uudet liivit 
ovat aiempiin verrattuina 
tummemman vihreitä.

– Vihreä on elämän ja kas-
vun väri ja lisäksi yleinen väri 
kirkkovuoden kierrossa. Me 
olemme kristittyjä ja heijas-
tamme väriä, Laura Ahmed 
toteaa.

Uudistettu ilme sisältää 
monenlaisia elementtejä, 
jotka mahdollistavat yhte-
neväisen ja ilmeikkään vies-
timisen. 

– Tämä on selkeä ja myös 
värit ovat nyt enemmän dia-
konisen vihreät. Tunnistetta-
vuus ja lähestyttävyys ovat 
hyviä. Tämä on aikamoista 

näkyvyyttä, olemme kuin 
kirkon käveleviä mainoksia, 
Niinikoski puolestaan kiitte-
lee.

Hän itse muistaa käyttä-
neensä Kirkko Porissa -hei-
jastinliivejä ainakin jossain 
vanhustentapahtumassa.

fakta
Kirkon uusi 
visuaalinen 
ilme

	● Toteuttanut Kirkon 
viestintä.

	● Tarkoitus vahvistaa 
ja selkeyttää kirkon 
brändiä ympäri 
Suomea.

	● Uusi ilme pitää 
sisällään saavutet-
tavan väripaletin, 
logot, graafiset 
elementit ja fontit.

	● Seurakunnat 
ovat pitkin maata 
ottamassa uuden 
ilmeen käyttöönsä 
pääosin kuluvan 
vuoden aikana.

Oikaisu
Kesäkuun Porin Kirkkosanomissa sivun 11 uutisessa 
Keski-Porin kirkon alttaritaulun tekijäksi mainittiin Albert 
Edelfelt. Ylösnousemusta kuvaavan alttaritaulun on kui-
tenkin maalannut Robert Ekman vuonna 1863.

M
ATTI KU

H
N

A

Tämä on 
aikamoista 
näkyvyyttä, 
olemme kuin 
kirkon käveleviä 
mainoksia.
Susanna Niinikoski,  
diakoniatyöntekijä
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Yhteystiedot
Sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. ä ja ö korvataan a ja o.
Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse,  
jos kaipaat sielunhoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi
Papisto: Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Hyttinen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen Jyrki,  
p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Sampakoski Tiina, vt., p. 0400 309 829.  
Saravuoma Sami, p. 0400 309 833. Toivonen Veera, p. 0400 309 830. Hietanen Heimo, kirkko‑ 
herra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloranta  
Teija, p. 0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue: 
Keskusta, 5. osa. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 767, alue: Lyttylä, Toukari, Toejoki.  
Virtalaine Elina, p. 0400 309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit:  
Holkko Päivi, p. 0400 309 838. Kriik Guido, p. 0400 309 837. Romppanen Juhani,  
p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaajat: Jokinen Mikko (varhaisnuorisotyö), p. 0400 309 823.  
Saarela Anne (varhaisnuorisotyö, rippikoulutyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander Paula,  
p. 044 730 9644. Jokinen Kristiina, p. 0400 309 798, kristiina.j.jokinen@evl.fi. Jutila Heidi,  
p. 044 730 9686. Kaski Marja, p. 044 730 9646. Kujansuu Terhi, p. 044 7309 645. Lindholm Eija,  
p. 044 730 9641, eija.m.lindholm@evl.fi. Seurakuntasihteerit: Aalto Jukka, p. 044 730 9636.  
Savioja Eeva-Liisa, p. 044 730 9637. Vahtimestarit: Keski-Porin kirkko, p. 044 730 9640. Porin  
seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Pormestarinluodon seurakuntakoti ja Ruosniemen kirkko,  
p. 0400 309 825.

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi
Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Tolvanen Sami, p. 0400 309 853.  
Vuorinen Valtteri, p. 0400 309 856. Lavapuro Juha, p. 0400 309 852. Kanttorit: Uusi-Kuitti  
Anni, p. 045 121 1153. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Heino Aki-Petri,  
yksinasuvat 64-ikävuoteen asti, maahanmuuttajat, turvapaikanhakijat, p. 0400 309 862. Salo Raili, 
pariskunnat ja lapsiperheet, p. 0400 309 869. Suni  Mirva, yksinasuvat ja pariskunnat 65-vuotiaasta 
ylöspäin, p. 0400 309 861. Varhaisnuorisotyö ja nuorisotyö: Haarala Kristiina, p. 0400 309 816.  
Salosensaari Hans, p. 0400 309 456. Lapsityönohjaaja: Lehtonen Marja, varhaiskasvatus ja 
rippikoulutyö, p. 0400 309 818. Lastenohjaajat: Haaksio-Väisänen Pihla, p. 0400 309 849.  
Jaiteh Kristiina, p. 0400 309 827. Lind Paula, p. 0400 309 813. Uusitalo Eija, p. 044 730 9658.  
Vuorenoja Sarikka, p. 044 730 9653. Rippikoulutyö: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. Vahti‑ 
mestarit: Länsi-Porin kirkko, p. 0400 309 843. Pietniemen srk-talo, Olotupa ja Esivallan srk-koti,  
p. 044 730 9625. Seurakuntasihteeri: Lehtinen Miia, p. 044 730 9655.   

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi
Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pinomäki Petja, p. 0400 309 471. Pohjanraito  
Petra, p. 044 7309 654. Kanttori: Grönlund Hanneli, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät:  
Saarinen Anne, p. 0400 309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  044 730 9652. Nuoriso‑
työnohjaajat: Johansson Jenna, p. 0400 309 737. Räty Terhi, p. 0400 309 736. Lastenohjaajat:  
Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Laiho Johanna, p. 0400 309 473. Linnala Jaana, p. 0400 309 474. 
Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Vs. seurakuntasihteeri: Lahti Tanja, p. 044 730 9660.

Noormarkku
Papisto: Järvinen Minna, (vuosilomalla 14.8.–14.9.) vt. kirkkoherra, p. 044 731 0203, minna.e. 
jarvinen@evl.fi. Kekki Jukka, kappalainen, (vt. kirkkoherran sijaisena 11.–24.8. ja 28.–31.8.),  
p. 050 324 0625. Kanttorit: Hämäläinen Marina, p. 044 731 0205. Varis Josefiina, p. 040 030 9461. 
Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Johansson Kristiina, p. 044 730 9713 (Nkun 
alue). Lahtivirta Anne-Maarit, p. 044 731 0204 (Lavian ja Pomarkun alueet). Niinikoski Emilia,  
p. 044 730 9712 (Nkun alue). Nuorisotyönohjaaja: Anniina Nylund, p. 050 338 7533. Lastenoh‑
jaajat: Sengström Sanna, vastaava, p. 044 730 9717. Heiniluoma Taina, p. 044 731 0206. Uurainen 
Jaana, p. 044 730 9716. Seurakuntasihteeri: Koivisto Pirjo, p. 044 730 9700.

Porin Teljä – porintelja@evl.fi
Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra, p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 787.  
Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Piittala Hanna-Leena, p. 0400 309 791. Saravuoma Riikka- 
Liina, virkavapaalla. Tapiainen Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, p. 0400 309 788. Willman 
Jarkko, p. 0400 309 786. Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salminen Hanna,  
p. 0400 309 860. Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajan‑
varauksella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, alue: Tiilimäki, 6. osa, Pinomäki, 
Keskusaukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun saakka (paritt. numerot), Aravien alue, 
kadut: Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, Opettajainkatu, Koulukatu, Rautatienpuistoka‑
tu, Ratalinnankatu. Murto Kirsi, p. 044 730 9667, Teljän kirkko, alue: Impola, Sampola: Vaaksatie, 
työala: nuorten aikuisten toiminta. Nurmi Veera, p. 0400 309 863, Teljän kirkko, alue: Uusikoivisto, 
Koivula, Herralahti, Tupala, Riihiketo, Tuomolantie. Salminen Minna, p. 0400 309 851, minna.m. 
salminen@evl.fi, Väinölän kirkko, alue: Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koivistonluoto, Me‑
tallikylä, Mikkola ja Väinölä. Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 864, Sampolan kerhohuone, alue: 
Sampola, Vanhakoivisto. Väisänen Juha, diakoniapappi, Syke-toiminta ja Yhteisvastuukeräys. 
Väinölän yhteisökoordinaattori: Hännikkälä Sinikka, p. 0400 309 633. Rippikouluvastaava: 
Vuorinen Reetta, p. 0400 309 796. Nuorisotyönohjaajat: Nurmenniemi Eeva, p. 0400 309 797. 
Saarela Vesa, p. 0400 309 794. Vuorinen Reetta, p. 0400 309 796. Lastenohjaajat: Fisk Sari,  
p. 044 730 9680. Heikkilä Susan, p. 044 730 9673. Perhetyöntekijä: Heinonen Hanna-Mari,  
p. 044 730 9668.  Emäntä: Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. Vahtimestarit: Teljän kirkko,  
p. 0400 309 841. Väinölän kirkko, p. 0400 309 842. Seurakuntasihteerit: Aalto Jukka,  
p. 044 730 9636. Mattila Johanna, p. 044 730 9666.

Porin aluekeskusrekisteri
Yhteystiedot: p. 044 730 9605, porinaluekeskusrekisteri@evl.fi.
Avoinna: arkisin 9–15, arkipyhinä suljettu. Toimipaikat: Hallituskatu 9 B,  
28100 Pori, Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja Vaskiontie 31, 24800 Halikko.  
Postitus: Porin ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin aluekeskusrekisteri, 
PL 122, 28101 Pori. Porin aluekeskusrekisteri Rauman toimipiste, 
Kirkkokatu 2, 26100 Rauma. Porin aluekeskusrekisteri Salon toimi-
piste, Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Sopijaseurakuntiin kuuluu 22 
seurakuntaa Länsi-Suomessa, ks. kirkkoporissa.fi/porinaluekeskus‑ 
rekisteri. Palveluina mm. virkatodistukset, sukuselvitykset ja -tutki-
mukset, avioliiton esteiden tutkinta ja ev.lut. kirkon jäsenyys. 

Hautauspalvelut
Yhteystiedot: p. 040 713 0502,
hautauspalvelut@porievl.fi.
Avoinna: ma–pe klo 10–15, 
Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Palveluina mm. ajanvarauk‑ 
set siunaus- ja muistotilai-
suuksiin, hautojen hoitoasiat, 
uurnan laskusta sopiminen, 
tuhkaukseen liittyvät asiat. 

Yhteinen seurakuntatyö
Perheneuvonta: Luottamuksellista keskusteluapua elämän eri tilanteisiin.  
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori. Ajanvaraus: ma, ke ja pe klo 10–11, p. 0400 309 785.
Seurakuntapalvelut: Lähimmäisyyttä arjessa. Yhteinen diakoniatyö, kasvatus 
ja kirkon oppilaitostyö. Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori, p. 0400 309 768.
Sairaalasielunhoito potilasta, hänen läheisiään sekä hoitohenkilökuntaa 
varten. Sairaalapappien toimipaikat: Satakunnan hyvinvointialueen erityis- ja 
sairaalapalvelut Satasairaala sekä perustason hoito-osastot (ent. Porin perustur-
van sairaala), p. 02 627 71, kirkkoporissa.fi/apua-ja-tukea/suru-ja-kriisi.
Leirikeskus: Junnila, p. 040 142 7257

Löydä Koti -päivä kutsuu 
evankeliumin äärelle,  
mukana Jukka Norvanto
TIINA MIETTINEN

Elokuun loppupuolella Porin seu-
rakuntakeskuksessa järjestetään 
koko päivän kestävä evankelioimis-
tapahtuma Löydä Koti.

Päivää ovat olleet järjestämässä 
muun muassa Keski-Porin seura-
kunnan kappalainen Laura Ah-
med ja evankelioimistoimikunnan 
jäsen, kirkkovaltuutettu Teija Ruu-
hikorpi-Mäki.

– Tarkoituksena on tarjota päivä, 
jossa eri-ikäisten on mahdollista 
kuulla evankeliumin sanomaa, sillä 
se on työmme ydin, kertoo Ahmed. 

Toimintaa tutuksi
Tapahtuman suunnittelu sai alkun-
sa vapaaehtoistyöntekijä Pirkko 
Heikkilältä, ja evankelioimistyön 
tiimi tarttui ideaan innolla. Päivä 
on tarkoitettu matalan kynnyksen 
tapahtumaksi, johon voi osallistua 
joko koko päiväksi tai vain osaan 
ohjelmaa.

Tapahtumassa kerrotaan myös 
seurakunnan toiminnasta ja toivo-
taan tavoitettavan myös ihmisiä, 
jotka eivät vielä ole löytäneet paik-
kaansa seurakuntaelämässä. Mo-
lemmat järjestäjät toivovat, että vas-
taavanlainen tilaisuus pystyttäisiin 
jatkossa järjestämään vuosittain.

Ohjelmaa eri-ikäisille
Aamuohjelma on suunnattu erityi-
sesti perheille. Lapsille on luvassa 
pastori Lasse Rädyn Papan pyhis 
-hetkiä klo 10 ja 11, joissa Raamatun 
kertomuksia käsitellään eläinhahmo-
jen avulla lapselle sopivalla tavalla.

– Papan pyhis on tunteellinen ja 
viihdyttävä hetki, kuvailee Ahmed.

Iltapäivällä ohjelmassa on lähe-
tysteologin ja kirjailija Jukka Nor-
vannon raamattuopetusta. Hän 
tarjoaa maanläheisen lähestymis-
tavan hengellisiin teemoihin.

– Norvanto käy asioita läpi ar-
kikielellä ja peilaa niitä arkiseen 
elämään, joten kuulijalla ei tarvit-
se olla teologian tutkintoa, kertoo 
Ruuhikorpi-Mäki.

Henkilötarinoita Beetelissä
Päivä huipentuu klo 18 alkaen Tee-
tupa Beetelissä, jossa kuullaan hen-
kilötarinoita teemalla ”Miten löysin 
kotiin”. Järjestäjät ovat innoissaan 
tulevasta päivästä, johon on panos-
tettu paljon. Tapahtuma on syntynyt 
evankelioimistyöryhmän ja vapaa-
ehtoisten vahvasta osallisuudesta.

– Toivomme löytävämme jouk-
koomme uusia seurakunta-aktiive-
ja ja vapaaehtoisia, sanoo Ahmed.

Löydä koti -päivä lauantaina 30.8.
Löydä koti lauantaina 30. elokuuta Porin seurakuntakeskuksen  
2. kerroksessa ja Teetupa Beetelissä, os. Mikonkatu 8.
Papan pyhis perheen pienimmille klo 10 ja 11, välipala tarjolla. Jukka 
Norvannon raamattuopetus klo 13-16, välissä kahvitauko. Ilta jatkuu 
klo 18 alkaen Mikonkadulla Teetupa Beetelissä, jossa luvassa on hen-
kilötarinoita teemalla ”Miten löysin kotiin?”.

Evankelioimistapahtuman aamu‑ 
päivällä Lasse Räty ilahduttaa eläin‑ 
ystävien kanssa Papan pyhis -hetkissä 
ja iltapäivällä Jukka Norvanto (oik.) 
tarjoaa raamattuopetusta.
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Yhteystiedot kootusti sivulla 11.

Aikamatka halki Euroopan
Selloyhtye Celim juhlistaa 15-vuotista taivaltaan kon-
serttikiertueella ”Aikamatka halki Euroopan” sunnun-
taina 7. syyskuuta klo 20 alkaen Teljän kirkolla. Yhtyees-
sä esiintyvät selloineen Iida Hirvola, Sakari Kivinen, 
Lauri Kärrylä ja Eeva Leijo.

Noin tunnin kestävässä konsertissa kuullaan kieh-
tova kokonaisuus eurooppalaista musiikkia 1700-lu-
vulta meidän päiviimme asti.

Konserttia kehystävät virolaissäveltäjä Arvo Pärtin 
meditatiiviset teokset, joiden välissä nautitaan muun 
muassa W.A. Mozartin, Pjotr Tshaikovskin, Edvard 
Griegin ja Claude Debussyn musiikista. 

Kyseessä on Suvi-illan Sävelhartaus -sarjan viimei-
nen konsertti. Ohjelma kymmenen euroa.

Saint-Saënsia iltamusiikki‑ 
sarjan avauksessa 
Antti Tolvanen (tenori), Karoliina McLoud (mezzo‑ 
sopraano), Antti Pakkanen (bassobaritoni), Robert 
McLoud (basso) ja Ilpo Laspas (urut) esittävät hienoim-
mat kohtaukset Camille Saint-Saënsin oopperasta 
Simson ja Delila Keski-Porin iltamusiikkisarjan avaus-
konsertissa sunnuntaina 14. syyskuuta klo 18 alkaen.

Kun Saint-Saëns sävelsi oopperan, hän ei ainoas-
taan luonut musiikillista mestariteosta vaan myös sy-
vällisen tutkielman inhimillisistä heikkouksista ja voi-
masta. Gazaan sijoittuva tarina on yhtä ajankohtainen 
nyt kuin se oli ensiesityksensä aikaan vuonna 1877.

Konsertissa esiintyvät laulajat ovat vuosien varrella 
yhdessä esittäneet useita oopperoita ja oopperakon-
sertteja. 

Vapaa pääsy, ohjelma kymmenen euroa.

Hiljaisuuden retriitti Junnilassa
Junnilan leirikeskuksessa järjestetään Hiljaisuuden 
retriitti pe–su 3.–5. lokakuuta.

Taloon asettaudutaan perjantaina klo 16 alkaen. Sun-
nuntaina retriitti päättyy iltapäiväkahviin. Retriitin hinta 
on 155 euroa ja se sisältää majoituksen, ruokailut ja ret-
riittiohjelman. Ohjaajina toimivat kanttori Anne-Marie 
Grundstén ja pastori Maritta Grönroos.

Ilmoittautumiset Porin Teljän seurakuntatoimistoon 
p. 044 730 9666, 044 730 9636, tai sähköpostilla porin-
telja@evl.fi. Tiedustelut Anne-Marie Grundstén, p. 0400 
309 854 tai anne-marie.grundsten@evl.fi.

kirkkoporissa.fi/keski-porin- 
seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja  
Spotifyssa.
Seurakuntatoimisto avoinna ma–
ke ja pe klo 9–15, to klo 9–17. Tila‑
varaukset seurakuntatoimistosta. 
Vuokrattavissa Keski-Porin kirkko, 
Kirkkotupa, Ruosniemen kirkko, Por‑
mestarinluodon srk-koti, Lyttylän 
rukoushuone ja Porin srk-keskus. 
Konserttivaraustiedustelut ja 
kuorojen harjoitusvaraukset Porin 
srk-keskukseen: Romppanen.

Keski-Porin kirkko
Messu sunnuntaisin ja pyhäpäivi‑
sin klo 10. 24.8. Saravuoma, Hytti‑
nen, Kriik.  31.8. Kruus, Kaukanen, 
Romppanen. 7.9. Karjalaisen kan‑
san messu, Porin Karjalaseura 85-v. 
juhlamessu, Hietanen, Sampakoski, 
kirkkokuoro, Kriik, kirkkokahvi. 14.9. 
Syyskauden avaus, kappalainen 
Jyrki Kaukasen virkaanasettaminen. 
Kaukanen, Hyttinen, Kruus, Romp‑
panen. Kirkkokahvi. 21.9. Herättä‑
jän kirkkopyhä, Jukka Kemppainen, 
Toivonen, Ahmed, Kriik. Kirkkokahvi.
Konfirmaatiomessu 24.8. klo 14, 
(KP10) Kruus, Saarela, Kriik. 
Virsilauluilta la 30.8. klo 18, Porin 
Rauhanyhdistys.  
Tuomasmessu su 21.9. klo 18, 
Mirjami Hyttinen, Anne Sippola, 
Tuomaskuoro ja muusikot, Elina Erk‑
kola, Holkko. 
Sanan ja rukouksen ilta ti 18.30: 
9.9., 23.9. 
Arkiehtoollinen joka ke klo 12.
Keski-Porin iltamusiikki su 14.9 
klo 18, Karoliina McLoud, mez‑
zosopraano, Antti Tolvanen, tenori, 
Antti Pakkanen, bassobaritoni, Ro‑
bert McLoud, basso, Ilpo Laspas, 
urut. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.  

Kirkkotupa
Miesten Raamattupiiri parilliset 
ma 18, Timo Tamminen, p. 040 505 
0598. 1.9., 15.9.
Sururyhmä alkaa torstaina 18.9. 
klo 17. Läheisen ihmisen menettä‑
minen herättää monenlaisia tuntei‑
ta ja ajatuksia, joita on usein vaikea 
kantaa yksin. Sururyhmässä on 
mahdollisuus jakaa menetykseen 
liittyviä kokemuksia samantapaises‑
sa elämäntilanteessa olevien kans‑
sa. Ryhmässä on lupa surra, näyttää 
surua, keskustella ja pohtia vaikeita‑
kin asioita. Tiedustelut ja ilmoittau‑
tuminen 12.9. mennessä diakonissa 
Teija Eloranta, p. 0400 309 828.

Ruosniemen kirkko 
Messut syksyllä 2025 kerran kuu‑
kaudessa seuraavasti: 21.9. Sara‑
vuoma, Holkko. 
Ruosniemen Raamattupiiri pa‑
rittoman viikon tiistai klo 18. Vetä‑
jänä mm. Pirkko Heikkilä. Alkaa 9.9.
Perhekerho keskiviikkoisin klo 
9–11.30: Terhi Kujansuu ja Kristiina 
Jokinen. Alkaa 27.8. 
Ruosniemen hopeakerho pa‑
rittomilla viikoilla tiistaisin klo 12. 
Aloitus ti 9.9. Tied. diakonissa Elina 
Virtalaine, p. 0400 309 821.  

Pormestarinluodon 
seurakuntakoti 
Pormestarinluodon seurakuntako‑
dilla ollut toiminta on siirretty nykyi‑
sestä rakennuksesta sen vieressä 
olevaan konttirakennukseen.    
Messu ja kirkkokahvi parittoman vii‑
kon sunnuntaina klo 12: 28.9. Kau‑
kanen, Kriik. 
Näitä virsiä en unohda -lauluti-
laisuus to 4.9. klo 18. Lauletaan yh‑
dessä Paula Siljamäen ja Ulla Säilän 
lempivirsiä. Teetarjoilu klo 17.30. 
Kummipiiri Lyna ke 24.9. klo 15. 
Seuraamme Kambodzhassa asu‑
van kummityttömme elämää World  
Visionin välityksellä.  
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” 
joka ti klo14–15. Tehdään yhdessä 
kävelylenkki Porkan alueen luonnos‑
sa. Lähtö seurakuntakodin edestä. 
Lenkin jälkeen nautitaan kahvit seu‑

rakuntakodilla.  Alkaa 2.9. 
Perhekerho joka ke klo 9–11.30. 
Ajantasainen tieto kokoontumispai‑
kan osalta kirkkoporissa.fi. Aamu‑
pala tarjolla. Tied. Brander ja Kaski. 
Alkaa 27.8.    
Porkan olohuone joka to klo 
12–14. Tarjolla lounas ja kahvia, 5 
€. Lounas tarjolla klo 13 asti, vapaa‑
ta yhdessäoloa klo 14 asti. Paikalla 
myös alueen diakonissa. Alkaa 4.9. 
Rukouspiiri ke klo 17.  Rukouspii‑
rissä rukoillaan yhteisten asioiden 
puolesta. Ryhmän vetäjänä Tiina 
Huhtala. 3.9., 17.9.
Keskiviikon käsityökerho joka ke 
klo 12 –14. Ota käsityösi mukaan ja 
tule mukavaan seuraan. Kahvi 1 €. 
Alkaa 3.9. 
Leivän jako joka ke klo 13–14. Mi‑
käli tarvitset leipää, voit tulla ilmai‑
seksi hakemaan. Leipien määrä on 
vaihteleva. Alkaa 3.9. 

Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098. 
Diakoni Niinikoski tavattavissa, 
ajanvaraus, p. 0400 309 767.

Seurakuntakeskus 
Kesäraamattupiiri ma 25.8. klo 
13, 1. krs. 
Virsi ja sana -iltapäivä parittoman 
viikon tiistaina klo 14.30, 4. krs. Mar‑
ketta Lehto, p. 050 374 2014 ja Irma 
Kiviniemi, p. 040 727 4487. Alkaa 
26.8. 
Maanantairaamattupiiri joka ma 
klo 10–11.30, 4. krs. sali.  Alkaa 8.9. 
Rukous Suomen puolesta rukouspii‑
ri torstaisin klo 11–12, kappeli. Vetä‑
jä Irma Kiviniemi, p. 040 727 4487. 
Alkaa 28.8.    
50+ Raamattupiiri parittoman 
viikon sunnuntaina, 4. krs. Esa Bär‑
lund, p. 050 365 4111. Alkaa 31.8.  
Rukoushetki lähetykselle -piiri 
on toistaiseksi tauolla. Mahdollisesta 
jatkamisesta ilmoitetaan myöh.   
Kylväjäpiiri Keski-Porin ja Porin Tel‑
jän seurakuntien yhteistyönä jatkuu 
syksyllä lauantaisin klo 15 seuraa‑
vasti: 20.9., 11.10. ja 8.11., 4. krs, 
seurakuntasali. Kahvitarjoilu alussa ja 
sen jälkeen lähetysasiaa. Kolehti Lä‑
hetysyhdistys Kylväjän työn hyväksi.  
Kristillinen meditaatio joka ma 
klo 17, kappeli. Kristilliseen hiljaisen 
rukousmietiskelyn perinteeseen liit‑
tyvä rukoushetki. Tied. Hyttinen.  Al‑
kaa 8.9. 
Aamurukoushetki ja rukous-
kävelyt ti klo 10. Kappelissa ensin 
aamurukoushetki, sen jälkeen ru‑
kouskävely ja lopuksi hiljentyminen 
rukoukseen Keski-Porin kirkossa. 
Tiedustelut diakonissa Mäntysaa‑
ri. Alkaa 2.9.  
Soppaa ja Sanaa ke klo 11–12, 1. 
krs. Ruoka + kahvi 4 €. Hartaus klo 
11.30. Alkaa 17.9. 
Leskenlehti-vertaistukiryhmä 
leskille kerran kuukaudessa ma klo 
18. Mummun Kamarin tilassa 1. 
krs. Mukana diakonissat Eloranta ja 
Mäntysaari. 
Kaarisillan Yhteisöruokailu. 
Haluaisitko sinä olla Kaarisillan 
yhteisöruokailun vapaaehtoi‑
nen? Lisä-tietoja antavat diakonis‑
sat Eloranta, p. 0400 309 828 ja 
Mäntysaari, p. 0400 309 834.  
Löydä koti -evankelioimispäivä la 
30.8., 2. krs. Ohjelmaa kaikenikäisille. 
Klo 10 ja 11 Lasse Rädyn vetämät 
Papan pyhis -tuokiot perheen pie‑
nimmille, tarjolla välipalaa. Klo 13–16 
Jukka Norvannon raamattuopetus: 
Voisinko minäkin saada armon. Kah‑
vitauko. Klo 17 ilta jatkuu Teetupa 
Beetelissä (Mikonkatu 8). Todistusten 
ilta teemana: Miten löysin kotiin? Järj. 
Keski-Porin evankelioimistyö.
Yksin eläjät kerran kuukaudessa ke 
klo 17.30, 1. krs sali. Alkaa 17.9. Vie‑
raana Ruokkikaa nälkäiset ry.

Mikonkatu 8
Kahvila-kirpputori Mikonkoto tiis‑
taisin klo 13–15. Kohtaamispaikka, 
ostoksia pikkurahalla. Käteismaksu, 
diakoniatyön hyväksi. Vaatelahjoituk‑
set kirpputorille, tied. Niinikoski, p. 
0400 309 767. Alkaen 2.9.

Musiikkitoiminta
Seurakuntakeskus 5. krs musiik-

kisali: Kirkkokuoro ke klo 15–16 ja 
Kamarikuoro Vox Humana ke 
klo 17, tied. Kriik. Tuomaskuoro ja 
soittajat, tied. Holkko. Porin Seni-
orilaulajat, tied. Kaia Tontti, p. 044 
080 3388. Cantores Vesperi pe klo 
16, tied. Kriik. Ruosniemen kirk-
ko: Ruosniemen seurakuntakuo-
ro/projektikuoro, tied. Holkko.

Varhaiskasvatus  
Päiväkerhoryhmiä on Ruos-
niemen kirkolla ja seurakun-
takeskuksella. Tied. Saravuoma. 
Mukaan myös 2-vuotiaat. Ilmoittau‑
tumiset kirkkoporissa.fi/kplapsetil‑
mo. Alkaa 14.8. 
Perhekerhot ovat aikuisten ja las‑
ten yhteisiä kerhoja. Aamupalatarjoi‑
lu. Maksuton. Ruosniemen kirkko 
joka ke klo 9–11.30, tied. Kujansuu. 
Mikonkatu joka ti klo 9–11.30, tied. 
Brander ja K. Jokinen sekä joka ke klo 
9–11.30, tied. Lindholm. Pormes-
tarinluodon seurakuntakoti joka 
ke klo 9–11.30, tied. Brander ja Kas‑
ki. Tiistain perhekerho alkaa 19.8. 
ja keskiviikon perhekerhot 27.8.      
Lapsiparkki srk-keskus päiväker‑
hotilat, Eteläpuisto 10 B, 3. krs. Mak‑
sutonta hoitoa 1–7-v. Max 2 h. Tied. 
Lindholm ja Kaski. Ajankohdat 29.8. 
klo 9–12, 15.9. klo 16–19, 10.10. klo 
9–12, 27.10. klo 16–19, 21.11. klo 
9–12, 8.12. klo 16–19. Ilm. kirkko‑ 
porissa.fi/kplapsetilmo. 
Kirjepyhis on maksuton kirjepyhä‑
koulu lapsille perheineen. 4 kirjettä 
vuodessa. Tied. Kaski ja Lindholm. 
Tilaus kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.         
Päivähoitoyhteistyö: lastenoh‑
jaaja Lindholm vierailee sovittaessa 
päiväkodeissa.
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma–to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksu‑
ton. Max. 4 krt/perhe/kausi. Tied. 
Kaski ja Lindholm. Alustava ilm. 
kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo, jonka 
jälkeen lastenohjaaja ottaa yhteyttä.         
Lue lisää: kirkkoporissa.fi/kplapset.

Varhaisnuorisotyö
Poikatyö, tied. nuorisotyönohjaaja 
Jokinen. Tyttötyö, tied. nuoriso‑
työnohjaaja Saarela.

Nuorisotyö
Tied. nuorisotyön pastori Sampa‑
koski ja nuorisotyönohjaajat Saarela 
ja Jokinen.

kirkkoporissa.fi/lansi-porin- 
seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta 
Instagram: @lansiporin_srk
Tilaa uutiskirje: kirkkoporissa.fi/ 
lansi-porin-seurakunta tai linkistä 
urly.fi/3SBx.
Seurakuntatoimisto avoinna ti 
klo 9–12, ke klo 13–15 ja to klo 9–12. 
Tilavaraukset seurakuntatoimis‑
tosta. Vuokrattavissa Pietniemen 
seurakuntatalo, Olotupa, Preiviikin 
kirkko, Lattomeren kirkko.

Käppärän Iso kappeli
Messu tai sanajumalanpalve-
lus su ja pyhäpäivisin klo 10, joll‑
ei toisin mainita: 24.8. Lavapuro, 
Uusi-Kuitti. Saarna Jussi Kivelä, 
Suomen Raamattuopiston säätiö. 
31.8. Lavapuro, Uusi-Kuitti. 7.9. 
Tolvanen, Lavapuro, Uusi-Kuitti. 
14.9. Syyskauden avajaismes‑
su Lavapuro, Vuorinen, Uusi- 
Kuitti, Heino. Juhlamessu, jonka yh‑
teydessä siunataan seurakuntam‑
me vapaaehtoiset alkavan kauden 
tehtäviin.  Messun jälkeen juhlakah‑
vit. 21.9. Kuusiranta, Tolvanen. 

Lattomeren kirkko    
Messu tai sanajumalanpalve-
lus kerran kuukaudessa su ja pyhä‑
päivisin klo 12, jollei toisin mainita: 
Juhlamessu 7.9. klo 12. Vuorinen, 
Kuusiranta, Suni, Uusi-Kuitti, Heino. 
Lattomeren päiväpiiri 8.9. klo 
10–11.30. Lisätiedot: Mirva Suni, p. 
0400 309 861, mirva.suni@evl.fi.

Selloyhtye Celimissä soittavat Iida Hirvola, Lauri Kärrylä, 
Eeva Leijo ja Sakari Kivinen.

M
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Lattomeren lähetyspiiri joka toi‑
nen tiistai klo 14–15.30. Kokoontu‑
miset 9.9. Juntunen (Rinnemäentie 
28), 23.9., 7.10., 21.10., 4.11. ja 
18.11. Lähetyspiiri on seurakunnas‑
sa säännöllisesti kokoontuva ryhmä, 
joka tukee toiminnallaan seurakun‑
tamme nimikkolähettejä. Piireissä 
jutustellaan, luetaan Raamattua, 
rukoillaan lähetystyön puolesta ja 
kuullaan lähetystyöntekijöiden kuu‑
lumisia maailmalta. Lisätiedot: 
Aki-Petri Heino, p. 0400 309 862, 
aki-petri.heino@evl.fi.

Preiviikin kirkko   
Messu tai sanajumalanpalvelus 
kerran kuukaudessa su ja pyhäpäivi‑
sin klo 12, jollei toisin mainita: Mes‑
su 21.9. klo 12.

Pietniemen 
seurakuntatalo  
Yhteisvastuu-tapahtuma Käppä‑
räpartion kanssa Pietniemen seu‑
rakuntatalolla (Vanhakartanontie 
15) lauantaina 13.9 klo 12–15. Tule 
tutustumaan partiotoimintaan ja 
yhteisvastuukeräykseen. Kahvia ja 
kastamista tarjolla pientä maksua 
vastaan (Yhteisvastuun hyväksi). 
Maksu: käteinen tai MobilePay. Lisä‑
tiedot: Raili Salo, p. 0400 309 869. 

Olotupa  
Rukoustunti maanantaisin 1.9. al‑
kaen klo 16. Tervetuloa rukoilemaan 
yhteisten asioiden puolesta. Saat 
liittyä rukoukseen hiljaisuudessa tai 
sanottamalla ääneen rukousaiheita. 
Mahdollisuus myös henkilökoh‑
taiseen esirukoukseen. Lisätiedot: 
Aki-Petri Heino, p. 0400 309 862, 
aki-petri.heino@evl.fi. 
Tiistaibrunssi 2.9. alkaen klo 10–
11, jonka jälkeen hartaushetki klo 
11. Kaikille avoin yhteinen aamupa‑
la. Diakoniatyöntekijä paikalla. Va‑
paaehtoinen maksu. Lisätiedot: Raili 
Salo, p. 0400 309 869.
Arjen pyörteissä – työikäisten 
naisten ryhmä joka toinen tiistai 
klo 17.30–19, kokoontumiset 2.9., 
16.9., 30.9., 14.10., 28.10., 11.11., 
25.11. ja 9.12. Tässä ryhmässä an‑
netaan mahdollisuus Jeesukselle, 
Raamatulle, rukoukselle, vertaisuu‑
delle ja jakamiselle arjen pyörteiden 
ja pyörityksen keskellä. Ryhmän 
kokoontumiseen kuuluu kahvit, 
Raamatun äärellä oloa ja yhteistä 
jakamista. Lisätiedot: Heli Huhta‑
niemi-Valli, p. 050 552 8378.
Työtupa keskiviikkoisin, alkaa ke 
3.9. klo 9–12.  Lisätiedot: Mirva Suni, 
p. 0400 309 861, mirva.suni@evl.fi.
Leskien kahvila torstaisin, alkaen 
4.9. klo 10–11.30. Lisätiedot: Mirva 
Suni, p. 0400 309 861, mirva.suni@
evl.fi.
Ystävyyden Ilta – MAF:n Gospel 
& Flight su  7.9. klo 17. Ystävyyden 
Iltojen syyskausi käynnistyy lau‑
lamalla yhdessä lähetyslentäjien 
lauluja (mm. Olet vapaa, Siipeni 
murtuneet ja Pilvimuurista valo vä‑
lähtää). Ystävyyden Illat toivotta‑
vat kaikki tervetulleeksi kotoisaan 
tunnelmaan kohtaamaan toinen 
toisiamme ja Jumalaa. Kahvit illan 
aluksi. Mukana MAF:n vapaaehtoi‑
set Sami ja Jenna Tuomainen sekä 
Anni Uusi-Kuitin ja Aki-Petri Heinon 
Räime-duo. Lisätiedot: Aki-Petri 
Heino, p. 0400 309 862, aki-petri.
heino@evl.fi.
Käppärän lähetyspiiri joka toinen 
tiistai klo 18–19.30. Kokoontumiset 
9.9., 23.9., 7.10., 21.10., 4.11. ja 
18.11. Lähetyspiiri on seurakunnas‑
sa säännöllisesti kokoontuva ryhmä, 
joka tukee toiminnallaan seurakun‑
tamme nimikkolähettejä. Piireissä 
jutustellaan, luetaan Raamattua, 
rukoillaan lähetystyön puolesta ja 
kuullaan lähetystyöntekijöiden kuu‑
lumisia maailmalta. Lisätiedot: 
Aki-Petri Heino, p. 0400 309 862, 
aki-petri.heino@evl.fi.

Varhaisnuorisotyö   
Lisätied. kerhoista ja ilmoittautu‑
misista: Haarala.
Askartelukerho 1.–7. -luokkalai‑
sille maanantaisin 8.9. alkaen klo 
17–18, Länsi-Porin kirkon lastentalo. 
Kokkikerho 1.–7.-luokkalaisille 

tiistaisin 2.9. alkaen klo 16–17.30, 
Pietniemen seurakuntatalo. Kokki‑
kerho on jaettu A- ja B-ryhmiin, ryh‑
mät käyvät vuorotellen kerhossa.   
Kokkikerho 1.–7.-luokkalaisille 
keskiviikkoisin 10.9. alkaen klo 16–
17.30, Pietniemen seurakuntatalo. 
Kokkikerho on jaettu A- ja B-ryhmiin, 
ryhmät käyvät vuorotellen kerhossa.  

Nuorisotyö   
Ajantasaiset tiedot kirkkoporissa.
fi – Länsi-Porin srk – Nuoret. Tied. 
Salosensaari.

Musiikkitoiminta   
Lasten musiikkiryhmä keskiviik‑
koisin 10.9. alkaen klo 17–17.30, Olo‑
tupa. Tied. anni.uusi-kuitti@evl.fi.
Kirkkokuoro perjantaisin klo 
16.15–17.45, Olotupa. Olet terve‑
tullut laulamaan! 
Vox Cordiumin 10-vuotisjuhla-
konsertti 13.9. klo 18, Käppärän 
Iso kappeli. 

Varhaiskasvatus   
Toiminta alkaa viikolla 36. Perhe‑ 
kerhot Länsi-Porin kirkon las-
tentalossa (Liikastentie 28) maa‑
nantaisin ja torstaisin klo 9.30–11.30 
ja Pietniemen seurakuntatalolla 
perjantaisin klo 9.30–11.30. Perhe‑
kerhoihin voi tulla ilman ennakkoil‑
moittautumista ja ne ovat maksut‑
tomia.
Vauvaklubi Länsi-Porin kirkon 
lastentalossa (Liikastentie 28) tiis‑
taisin ja perjantaisin. Vauvaklubi on 
ensimmäisen lapsensa saaneille 
perheille tarkoitettu kerho. 1 krt/vk. 
Tied. ja ilm. Uusitalo. 
Perhekahvila Aurinkoinen joka ti 
klo 13–15 Pietniemen seurakunta‑
talolla. 
Päiväkerhot 3–6-v. Leikkiä, liikku‑
mista, laulua, hiljentymistä, taiteilua 
ja yhdessäolon harjoittelua muiden 
lasten kanssa. 2 krt/vko, 3 h/kerta. 
Länsi-Porin kirkon lastenta-
lossa (Liikastentie 28) ma ja to klo 
13–16. Pietniemen seurakunta-
talolla ma ja to klo 9–12, ma ja to 
klo 13–16 sekä musiikkiliikunta-
kerho ti klo 9–11. 
Ilm. päiväkerhoihin ja musiikkilii‑
kuntakerhoon urly.fi/2KkC.
Vekaravahti joka pe klo 13–15, 
Pietniemen srk-talossa ja Län-
si-Porin kirkon lastentalossa 
(Liikastentie 28) Vekaravahti auttaa, 
kun tarvitset tilapäistä lastenhoitoa‑
pua. Maksuton. Ilmoittautuminen 
viim. hoitopäivänä klo 12. Hoitoon 
mahtuu 10 lasta. Ilmoittautumiset 
Lind (Pietniemi) ja Uusitalo (lasten‑
talo). 
Lisätiedot: kirkkoporissa.fi – Länsi- 
Porin srk – Lapset ja perheet.
Facebook: Länsi-Porin seurakun‑
nan lapset ja perheet
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja‑
perheet

Muuta
Sururyhmä syksy 2025 torstaisin 
18.9., 2.10., 16.10., 6.11., 13.11., 
27.11. ja 7.12. klo 17.30–19.30. 
Sururyhmä on vertaistukiryhmä si‑
nulle, joka olet toipumassa läheisen 
ihmisen kuolemasta. Sururyhmässä 
saat jakaa ajatuksia ja tunteita lä‑
heisen kuolemaan ja suruun liittyen 
muiden saman kokeneiden kans‑
sa. Jakaminen voi kannatella sinua 
eteenpäin ja auttaa löytämään voi‑
mavaroja surun keskellä. Sururyh‑
mä on sinulle, joka olet toipumassa 
läheisen kuolemasta. Suosittelem‑
me, että menetyksestä on ryhmän 
alkaessa kulunut jo muutama kuu‑
kausi. Ryhmää ohjaavat Länsi-Porin 
seurakunnan pappi ja diakoniatyön‑
tekijä. Kokoonnumme syksyn 2025 
aikana seitsemän kertaa. Ryhmään 
osallistuminen on maksutonta. Il‑
moittautumiset ja lisätiedot: Mirva 
Suni, p. 0400 309 861, mirva.suni@
evl.fi sekä Valtteri Vuorinen, p. 0400 
309856, valtteri.vuorinen@evl.fi.
Seurakuntaretki Raumalle 25.9. 
Retkeen sisältyy matkat, lounas ja 
päiväkahvi sekä opastettu bussi‑
kierros mm. Rauman vanhaan kau‑
punkiin. Mukaan mahtuu 40 hlöä. 
Viimeinen ilmoittautuminen 5.9. 
Retken hinta 50 €. Ilmoittautumiset 

ja lisätiedot Mirva Suni, mirva.suni@
evl.fi, p. 0400 309 861.
Nuotiolaulut Preiviikin kalaran‑
nassa tiistaina 16.9. klo 17 (osoi‑
te: Preiviikinrantakuja 164, 28660 
Pori). Tarjolla yhteislaulua, nuo‑
tiomakkaraa, nokipannukahvia ja 
hyvää seuraa. Kalastusmuseo on 
myös avoinna ja opastettu esitte‑
ly alkaa klo 16. Varustaudu sään 
mukaan ja ota oma lyhty mukaasi! 
Nuotiolaulut järjestetään yhteis‑
työssä Preiviikin kiinteistöyhdis‑
tyksen ry:n ja Preiviikin kalastajat 
ry:n kanssa, tervetuloa! Lisätietoja: 
Mirva Suni, p. 0400 309 861, mirva.
suni@evl.fi.

kirkkoporissa.fi/meri-porin- 
seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta
Seurakuntatoimisto avoinna  
ma–ti klo 12–15, ke–to klo 8–15, 
useimmiten pe etänä (p. 044 730 
9660). Tilavaraukset srk-toimis‑
tosta. Vuokrattavissa Pihlavan kirk‑
ko ja srk-talo, Ahlaisten kirkko ja 
srk-koti, Reposaaren kirkko ja pappi‑
la, sekä Kyläsaaren srk-talo.

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus parillisten viik‑
kojen su ja pyhäpäivisin klo 12, ellei 
toisin mainita: Su 24.8. klo 12 san‑
ajumalanpalvelus, Repo, Grönlund. 
HUOM! Pidetään srk-kodin pihalla, 
Meri-Pori 10 v. Kahvit. Su 31.8. klo 12 
messu, Pohjanraito, Samuli Nyblom. 
Su 14.9. sanajumalanpalvelus klo 
12, Repo, Meri Kolehmainen.

Pihlavan kirkko  
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäi‑
visin klo 10, ellei toisin mainita: 
Su 24.8. kirkko vain Ahlaisissa. 
Su 31.8. klo 10 messu ja sen yh‑
teydessä ikoninäyttelyn avajaiset, 
Pohjanraito, Grönlund. Su 7.9. klo 
10 messu, Pinomäki, Grönlund. Su 
14.9. messu klo 10, Repo, Meri Ko‑
lehmainen. Su 21.9. messu klo 10, 
Pinomäki, Meri Kolehmainen. Iko‑
ninäyttely 31.8.–13.9.: ”Kanssa py‑
hien kiitämme riemuiten”. Näyttely 
auki klo 14–18.  
Kirkkomuskaritapahtuma la 
13.9. klo 11, Grönlund, varhaiskas‑
vatus. 
Kirkkokuoro ke 10.9. ja ke 17.9. klo 
18, Grönlund.

Reposaaren kirkko 
Jumalanpalvelus parittomien viik‑
kojen su ja pyhäpäivisin klo 12, ellei 
toisin mainita: Su 24.8. kirkko vain 
Ahlaisissa. Su 7.9. klo 12 messu, 
Pinomäki, Grönlund. Su 21.9. san‑
ajumalanpalvelus klo 12, Pinomäki, 
Meri Kolehmainen.

Junnila 
Lauluilta to 28.8. klo 18, Junnilan 
leirikeskus, Grönlund.

Mäntyluoto  
Mäntyluodon keskustelukerho, 
alkaen ti 12.8. klo 10, 1 krt/kk, Kal‑
lontie 6 A, Kangas.

Kyläsaaren 
seurakuntatalo  
Lapsiparkki ks. Varhaiskasvatus.
Käsityöpiiri alkaa ke 13.8. klo 14, 
ilm. ja tied. Kangas.
Seurakuntapiiri alkaa ke 13.8. klo 
14, Kangas.
Päivä- ja perhekerho, ilm. ja tied. 
Lahti, ks. lisää Varhaiskasvatus.

Ahlaisten 
seurakuntakoti  
Seurakuntapiiri alkaa ti 26.8. klo 
13, Saarinen.  
Raamattupiiri alkaa ma 25.8. klo 
13, Pohjanraito.
Käsityöpiiri alkaa to 28.8. klo 13, 
Saarinen, Tellervo Leppiniemi.

Pihlavan kirkon 
seurakuntasali 
Seurakuntapiiri alkaa ti 12.8. klo 
13, Kangas.

Kirkkokuoro alkaa ke 3.9. klo 18, 
ilm. ja tied. Grönlund. 
Nuorten ilta ks. Nuorisotyö.  
Sielun värit -ryhmä alkaa ma 1.9. 
klo 14, ilm. ja tied. Pohjanraito, p. 
044 730 9654.
Salitapahtuma alkaa to 11.9. klo 
12–13.30, ruokaa ja ohjelmaa.

Pihlavan seurakuntatalo  
Päivä- ja perhekerho ks. Varhais‑
kasvatus. 
Isojen kokkis tiistaisin 17–18.45, 
tied. Johansson.

Reposaaren pappila  
Kuntokerho alkaa ke 27.8. klo 13, 
Saarinen.
Keskeneräisten piiri alkaa ti 9.9. 
klo 12, Pohjanraito.

Diakonia
Vastaanotot: Sovittaessa puheli‑
mitse Pihlavan srk-toimisto, Ahlais‑
ten srk-koti ja Reposaaren pappila, 
Kangas, Saarinen.

Varhaiskasvatus  
Meri-Porin seurakunnan yhtei-
set 3-vuotisjuhlat to 18.9. klo 17, 
Pihlavan monitoimisali, Lahti.
Facebook: Meri-Porin seurakun‑
nan päivä- ja perhekerhot.
Päiväkerho 2–6-v.: Pihlavassa 
alkaa 18.8. klo 9–12 ma ja pe, klo 
13–16 ma ja ke. Kyläsaaressa al‑
kaa 19.8. klo 9–12 ti ja to. Ilmainen, 
ilmoittautumislomake: kirkkoporis‑
sa.fi, tied. Lahti.
Perhekerhot: Pihlavan srk-talo 
alkaa 12.8. joka ti klo 9.30–11 ja Ky-
läsaaren srk-talo alkaa 11.8. joka 
ma klo 9.30–11.
Lapsiparkki alkaa 28.8. Kyläsaa‑
ren seurakuntatalo joka to klo 14–
16, Lahti. 1–7-vuotiaille tarkoitettu 
ilmainen, ilmoittaudu vaikka vasta 
saman päivänä ennen parkkia, Lin‑
nala, p. 0400 309 474.
Vauvaklubi alkaa 26.8. klo 14–
15.30, Kyläsaaren seurakuntatalo. 
Tarkoitettu vauvalle ja häntä hoita‑
valle aikuiselle. Ilm. ja tied. Lahti, p. 
0400 309 777.
Puuhikset ja kokkikset ks. tilojen 
kohdalta, Kyläsaaren srk-talo, Pihla‑
van srk-talo ja Reposaaren pappila.

Nuorisotyö 
Nuortenilta alkaa to 4.9. klo 
18–20, Pihlavan kellarikirkko, Räty, 
Pinomäki.

kirkkoporissa.fi/noormarkun- 
seurakunta
Seurakuntatoimisto: p. 044 730 
9700. Tilavaraukset: vuokrattavissa 
Noormarkun kirkko, seurakuntatalo 
ja pappila, Pomarkun kirkko, Pomar‑
kun vanha kirkko ja seurakuntakoti, 
Lavian kirkko, Lavian kappeli ja seu‑
rakuntakoti.

NOORMARKKU
Facebook: Noomarkun seurakunta
Noormarkun kirkko: Messu joka 
joka su klo 10: 24.8. Järviö, Varis. 
31.8., Kekki, Varis. 7.9. Tulander, Hä‑
mäläinen, 50 v. sitten ripille päässei‑
den kirkkopyhä. 14.9., Järviö, Varis. 
21.9. Järviö, Hämäläinen.
Lassilan kirkko: Messu su 7.9. klo 
13 Järviö, Pietilä.
Noormarkun srk-talo: Nuorte-
nillat: Toiminta alkaa syyskuussa.
Lapset ja perheet: Syksyn päi-
väkerho alkaa vko 34 ja perhekerho 
vko 36. Lisätiedot ja kyselyt vapaista 
päiväkerhopaikoista: vastaava las‑
tenohjaaja Sanna Sengström.
Instagram: @kerhotossujen_ 
tohinaa, @lastenohjaaja_jaana ja  
@taina_lastenohjaaja.

POMARKKU
Facebook: Pomarkun alue Noor‑
markun seurakunnassa
Pomarkun kirkko: Messu joka 
toinen sunnuntai klo 13: 31.8. Kekki, 
Hämäläinen. 14.9. Kekki, Varis. 28.9. 
Kekki, Varis.
Lähetysilta to 11.9. klo 19, Virpi 
Otieno etäyhteydellä.

Pomarkun vanha kirkko: Suvi- 
illan hartaudet to 21.8. klo 19, 
avoin lauluryhmä, Hämäläinen. To 
28.8. klo 19 Jaana ja Sauli Ahven‑
järvi. Kynttiläkirkko su 7.9. klo 19, 
PRO-kuoro, Hilkka ja Paavo Toikka.
Seurakuntakoti: Käsityökohtaa-
minen jatkuu jälleen syksyllä.
Lapset ja perheet: Perhekerho 
vko 36 alkaen.
Instagram: @kerhotossujen_ 
tohinaa, @lastenohjaaja_jaana ja  
@taina_lastenohjaaja.

LAVIA
Facebook ja Instagram: Lavian 
alue Noormarkun seurakunnassa
Lavian kirkko: Messu joka toinen 
su: 24.8. klo 10 Lavian kirkko 202 v. 
Tulander, Hämäläinen. Kirkkokahvit. 
7.9. klo 13, Tulander, Hämäläinen. 
21.9. klo 13, Järvinen, Hämäläinen.
Seurakuntakoti: Viisikielisen lau-
lukirjan toivelaulut su 31.8. klo 13.
Naisten keskustelupiiri Raama-
tun äärellä ma 1.9. klo 14, Kuusi‑
ranta.
Päiväkerhotila: Syksyn päivä-
kerho alkaa vko 34 ja perhekerho 
vko 36.
Musiikki ja kirkkokuoro: Kirk-
kokuoron harjoitukset ke klo 18, 
Lavian kko, tied. Hämäläinen.
Kaiken kansan virkistyspäivä 
28.8. klo 10–14 järjestetään Po‑
markussa. Yhteiskuljetus Pomark‑
kuun lähtee Lavian torilta klo 9.30. 
Matkan hinta viisi €. Päivä alkaa klo 
10.15 Pomarkun kirkossa tervetu‑
lokahveilla ja klo 12 nautitaan lou‑
nas Pomarkun seurakuntakodilla. 
Vapaaehtoinen ruokamaksu. Pa‑
luumatka Laviaan lähtee klo 13.30. 
Ilmoittautuminen 22.8. mennessä 
Anne-Maaritille, p. 044 731 0204.

Muuta
Ehtoollisavustajaksi messuun? 
Järjestämme uusille ehtoollisavusta‑
jille koulutuksen,   jossa harjoitellaan 
ehtoollisen jakamista käytännössä 
alttarilla ja tutustutaan ehtoollisen 
teologiaan. Mukaan voivat tulla myös 
jo kokeneet ehtoollisavustajat kuule‑
maan seurakuntamme uudistuvasta 
käytännöstä, jossa seurakuntalaisia 
kutsutaan tähän tärkeään tehtävään. 
Koulutettujen ehtoollisavustajien on 
mahdollista jakaa ehtoollista seura‑
kuntamme messuissa. Koulutukset 
järjestetään: Pomarkun kirkko ke 
15.10. klo 18–20, Noormarkun 
kirkko to 16.10. klo 18–20, Lavian 
kirkko su 19.10. klo 14.30–16.30. 
Ilmoittauminen ma 13.10. mennessä 
Jukka Kekille: jukka.kekki@evl.fi. Li‑
sätiedot: vs. kappalainen Jukka Kekki 
ja vt. kirkkoherra Minna Järvinen.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan- 
seurakunta
Facebook: Porin Teljän seurakunta, 
Porin Teljän seurakunta lapsille ja per‑
heille. Teljän kirkon diakonissa Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta,
@kirkon_kookist, @diakoniatelja,  
@ptsrknuoret.
YouTube: Porin Teljän seurakunta,  
Urbaanielämää – kanava nuorille ja  
nuorille aikuisille, Kirkkojunnut Porissa 
-kanava alakouluikäisille.
Seurakuntatoimisto avoinna  
ma–ke ja pe klo 9–15 ja to klo 9–17. 
Tilavaraukset seurakuntatoimis‑ 
tosta. Vuokrattavissa Esivallanka‑
dun seurakuntakoti, Teljän kirkko ja 
Väinölän kirkko.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50.
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 
kirkkosalissa ”Nooan arkki” -leikki‑
tila lapsille, pyhäkoulu, kirkkokahvit 
su messun jälkeen: 24.8. Satu Salo, 
Kavasto, H. Salminen, Kansan Raa‑
mattuseuran kolehtipyhä. 31.8. Ta‑
piainen, Huhtala, Ylitalo-Maunula, 
Luomakunnan sunnuntai. 7.9. Eero 
Junkkaala, Willman, Grundstén, 
yhteistyössä Suomen Raamattuo‑
piston Säätiö, kirkkokahvin jälkeen 
teologian tohtori, rovasti Eero Junk‑

Tapahtumia seurakunnissa 20.8.–23.9.
Muutokset mahdollisia. Tarkista ajankohtaiset tiedot: kirkkoporissa.fi.

MERI-PORI

NOORMARKKU

PORIN TELJÄ
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kaalan raamattuluento aiheesta 
”Millaisella uskolla päästään taivaa‑
seen?”. 14.9. Piittala, Huhtala, Yli‑
talo-Maunula. 21.9. Lähetysmessu, 
Hanna Londo, Kavasto, H. Salminen, 
yhteistyössä Suomen Lähetysseura. 
Godfulness-messu ti 23.9. klo 
17, Oppilaitostyön 25-vuotisjuhla‑
messu, mukana lastenohjaaja Sari 
Fisk Porin Teljän seurakunnasta sekä 
perheneuvoja Orvokki Julkunen ja 
oppilaitospastori Milla Voudinlehto 
Rauman seurakunnasta. Musiikis‑
ta vastaavat Jenni Kankaro, Markus 
Asunta ja Sakari Eerola. Messun jäl‑
keen on mahdollista jäädä iltateelle. 
Tervetuloa lepäämään ja rauhoittu‑
maan Jumalan läsnäolossa. Lisä‑
tied. Heikki Hesso, p. 0400 309 459, 
Johanna Simola, p. 0400 309 771. 
Aikuisten pyhäkoulu su 1 krt/kk 
messun ja kirkkokahvin jälkeen. Ke‑
sätauolla.  
Ehtoollishetki ke klo 18: 20.8. 
Huhtala. 27.8. Pelto-Piri. 3.9. Will‑
man. 10.9. Pelto-Piri. 17.9. Tapiai‑
nen.
Kesäkahvila 25.6.–27.8. ke klo 13–
14.30. Tule kahvittelemaan ja tapaa‑
maan muita kirkolle. Tarjolla kahvia, 
teetä ja pientä kastamista. Lapsille 
leikkinurkkaus! Tied. Nurmi.
Puutarhajuhlat la 23.8. klo 18–20. 
Sateen sattuessa sisällä. Lisätied. 
Huhtala.
Teljän SYKE – Siunaavan yhtey-
den keskiviikko Teljän kirkolla. Ke‑
sätauolla. Jatkuu 3.9. Ohjelmaa: klo 
12.15–12.30 rukoushetki, klo 12.30–
14 lounas (vapaavalint. maksu), Hel‑
mikellari-kirppis ja lahjoitustavaraa 
ke klo 12–14 (avoinna vaihdellen), 
lahjoitukset sovitaan diakonissan 
kanssa p. 0400 309 863.
Rukouspiiri joka ke klo 17–18, lisä‑
tied. Piittala.
Lähetysilta ke 3.9. klo 19, Näky‑
miä Israelista paikallisten silmin, 
Hyväntekeväisyysjärjestö Sarigimin 
toiminnanjohtaja Ruut Ben-Yosefin 
vierailu, Raimo Törmälehto, Kavasto, 
kahvitus.
Raamattuluento su 7.9. messun 
jälkeen n. klo 11.45 teologian tohto‑
ri, rovasti Eero Junkkaalan luento ai‑
heesta ”Millaisella uskolla päästään 
taivaaseen?”.
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to klo 
18–19.30, 11.9. (huom. kk:n 2. to) kir‑
jana Riko Saatsin Yönistujat. Voit tulla 
mukaan, vaikka et olisi lukenut kirjaa. 
Ilmoittaudu Arjalle, arja.palonen@
outlook.com, p. 044 576 8474.

Musiikki
Suvi-illan Sävelhartaus -kon-
serttisarja 2025 Teljän kirkossa 
sunnuntaisin klo 20: 24.8. Rakkau‑
den unelmia, kristallikyyneleitä, yön 
varjoja – luuttusäestyksellisiä lauluja 
1600-luvulta, Tuuli Lindeberg, laulu 
ja Eero Palviainen, arkkiluuttu. 31.8. 
Kahden säveltäjän välissä – Pärt ja 
Sallinen, Kari Vuola, urut ja Jaana 
Vasama, juonto. 7.9. Aikamatka hal‑
ki Euroopan – Selloyhtye Celim: Iida 
Hirvola, Sakari Kivinen, Lauri Kärrylä 
ja Eeva Leijo, sello. Ohjelma kaikkiin 
konsertteihin 10 €.

Väinölän kirkko
Päkintie 1.
Kirkkotaksi Teljän kirkon mes-
suun lähtee joka su klo 9.30 Väinö‑
län kirkon edestä. Ei ilmoittautumis‑
ta. 
Teljän Kamarikuoro ma 1.9. klo 
18, syksyn harjoitukset alkavat. Ks. 
kohta Kuorot.
Aamurukoushetki 1 krt/kk to: klo 
8.45–9, 4.9. Väisänen, tied. M. Sal‑
minen.
Diakonia-aamupala joka to: klo 
9–10 (klo 9.50 asti tarj.) maksuton, 
jatk. 4.9., tied. M. Salminen ja Murto. 
Makramee-kurssi la 13.9. klo 
11–14, materiaalimaksu, paikkava‑
raukset ja lisätied. Nurmi, p. 0400 
309 863.
Brunssialfa la klo 9–11, ajalla 
20.9.–22.11. Alfakurssilla käsitel‑
lään kristinuskon kysymyksiä avoi‑
messa ja rennossa ilmapiirissä. Tule 
valmiiksi katettuun aamiaispöytään, 
jonka jälkeen katsomme päivän 
aiheesta alustuksen ja siirrymme 
keskustelemaan siitä pienryhmissä. 

Kurssiin sisältyy myös yksi pidempi 
kokoontuminen la 25.10. klo 9–16. 
Lisätietoja ja ilmoittautuminen Jark‑
ko Willman (1.9. alkaen), p. 0400 
309 786, jarkko.willman@evl.fi tai 
Hanna-Leena Piittala (27.8. alkaen), 
p. 0400 309 791, hanna-leena.piit‑
tala@evl.fi. Mukana on myös vapaa‑
ehtoistiimi. Kurssi ja materiaali ovat 
maksuttomia.
Käsityöpiiri parittomat ke klo 10–
13, jatk. 24.9., vetää E. Siira, tied. M. 
Salminen.

Martintalo
Metsämiehenkatu 2 K.
Messu 1 krt/kk su klo 14, yhteistyös‑
sä Länsi-Suomen Diakonialaitos: 
24.8. Kalle Mäenpää, Grundstén.

Raamattupiirit
Teljän kirkko, parittomat ma klo 
17 Koivistonpuistikko 50, jatk. 8.9., 
22.9., syksyn aiheena Evankeliumi 
Matteuksen mukaan, Pirkko Heikki‑
lä, p. 040 504 9403. Ikämieskerho 
parilliset ti klo 14, 2.9., 16.9., Will‑
man, Teljän kko. Vironkielinen raa-
mattupiiri, kk:n 1. ke klo 18 alkaen 
ehtoollishetkellä, Teljän kko, 3.9., 
Willman. Miestenpiiri parilliset ke 
klo 17, Teljän kko, 3.9., 17.9. Ensim‑
mäinen Pietarin kirje, Willman. Tai-
vaanrannan maalarit joka to klo 
16 Väinölän kko, alk. 4.9., maalataan 
kaikenlaista, mitä kukakin haluaa, 
opettavat Ritva Juhela ja Anita Pes‑
si, lisätied. Marjukka Hankilammi, 
p. 044 276 5138. Arkiraamis parit‑
tomat to klo 18, alk. 11.9., Väinölän 
kko, Marjukka Hankilammi, p. 044 
276 5138.  50+ raamattupiiri paril‑
liset su klo 16, srk-keskus Itäpuisto 
14, 31.8., 14.9., Esa Bärlund, p. 050 
365 4111. 

Muualla
Iltapala Sampolassa, tauolla, Pu‑
hurintie 22:n kerhohuone. Tied. Sun‑
dell. 

Lähetystyö
Ketjun kokoojat parilliset ke klo 
14–15.30, srk-keskus 4. krs, alk. 
17.9. Kylväjä-piiri 1 krt/kk la klo 
15–16.30, srk-keskus 4. krs, 20.9. 
vieraana Keski-Aasian työntekijä, 
yht. työssä Keski-Porin srk:n kanssa. 
Toivoa naisille -ryhmä 1 krt/kk klo 
17, jatk. syyskuussa. Tied. lähetys‑
pappi, p. 0400 309 787.
Lähetysmessu su 21.9. klo 10, Tel‑
jän kirkko, saarnaa nimikkolähettim‑
me Hanna Londo Tansaniasta.

Diakoniatyö
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 
2 krt/kk to klo 13, Pinomäent. 190, 
jatk. 25.9., tied. Kulha. Teljän kko 2 
krt/kk ma klo 13–14.30, 1.9., 15.9., 
tied. Nurmi. Väinölän kko parilli‑
set ma klo 12–13.30, 1.9. Tapiainen, 
15.9. Outi Rantanen, tied. M. Salmi‑
nen. 
Päiväpiiri: Sampolan Tähti 1 krt/
kk ti klo 15, Puhurint. 1–3, 2.9. 
Ikääntyneiden kerho ke klo 13, 
Esivallank. 6, jatk. 24.9., Kulha.
Vertaistukiryhmä elämän vai-
keuksiin to 2 krt/kk klo 16–17.30, 
Sampolan kerhohuone, Puhurintie 
22, jatk.  lokakuun alkupuolella. Mit‑
kään aiheet eivät ole vieraita poru‑
kalla pohdittavaksi.
Yhteisöpakastin ja ruoka-apu 
Teljän kirkolla: kirkon eteisessä on 
yhteisöpakastin, josta voit ottaa ruo‑
ka-annoksen mukaasi, mikäli tarvit‑
set ruoka-apua. Yksi annos per hlö. 
Pakastimessa myös lahjoituksena 
saatua leipää. Pakastimeen voi kur‑
kata aina kirkon auki ollessa. Lisä‑
tied. Nurmi, p. 0400 309 863.
Teljän kirkon diakonian kirppu-
torille tulevat lahjoitukset sovitaan 
aina Veeran kautta, p. 0400 309 863. 
Voit varata verenpaineenmit-
taukseen ajan Veeralta. Myös pien‑
tä terveydellistä ohjausta ja neuvon‑
taa sekä apua ajanvarauksissa, p. 
0400 309 863.

Hartaudet ja 
keskustelupiirit palvelu- 
ja hoivakodeissa
Ruskalinna 1 krt/kk klo 13.30, Kou‑
vonraitti 12, 18.9. Suomalainen 
palvelukoti 2 krt/kk to klo 14, 1. 

krs ja klo 14.30, 2. krs, Sairaalant. 2, 
28.8., 11.9. Latokartanon hoiva-
koti 1 krt/kk klo 13.30, Latokarta‑
nont. 8, osasto Niitty, 21.8. peruttu, 
25.9. Attendo Kuninkaanhaka 1 
krt/kk klo 14, Kuninkaanhaanpiha 2, 
16.9. Hoivakoti Porin Helmi 1 krt/
kk klo 13.35, Seipikuja 8, 16.9. Di-
avilla 1krt/kk ke klo 14.15, Metsä‑
miehenk. 2 F, 20.8., 24.9. Diahavu 
1 krt/kk ke klo 15, Metsämiehenk. 
2 M, 17.9. Dialinna 1 krt/kk ke klo 
14.15, Metsämiehenk. 2 L, 17.9. 
MainioAkseli, 1 krt/kk klo 13, Ojan‑
tie 11, 15.9. Onnikoti Polku 1 krt / 2 
kk, Latokartanont. 10 A, 7.9. Petäjä-
kodin kerhohuone, seurakunnan 
tunti 1 krt/kk ma klo 13.30–14.30, 
Metsämiehenk. 2 C, 15.9. Raamat
tupiiri (Luuk. 10:25–37, aiheena 
lähimmäinen), Pirkko Heikkilä, p. 
040 504 9403. Tied. Väisänen.

Kuorot
Teljän Kamarikuoro ma 18, Väinö‑
län kko, jatk. 1.9., Grundstén. Teljän 
Kirkkokuoro to klo 16.15–17.45, 
Teljän kko, jatk. 4.9., H. Salminen. 
Luminoso-kuoro to klo 18–20, 
Teljän kko, jatk. 14.8., H. Salminen. 
Iltapäiväkuoro to klo 14–15.15, 
srk-keskus 5. krs musiikkisali, syk‑
syn aloitus 4.9., Ylitalo-Maunula. 
Lapsikuoro Tuhannet sydämet 
ke klo 17–17.45, Väinölän kko, syk‑
syn aloitus 3.9., Ylitalo-Maunula. 
Tervetuloa mukaan, maksutonta. 

Nuorisotyö
X-öniä ti klo 18–21, Väinölän kko, 
Vuorinen. Nuorten aikuisten ilta 
(Nuora) to klo 18–21, Väinölän kko, 
Murto. Nuorten ilta pe klo 18–22, 
Väinölän kko, Pelto-Piri, Vuorinen. 
Isoskoulutus pe klo 17–18, syk‑
syn koulutuskerrat: 8.8., 22.8., 
19.9., 10.10., 31.10., 14.11., 28.11. 
ja 12.12., tied. Pelto-Piri. Isos- ja 
la-viikonloppuleirit 3.–5.10. Hon‑
kiniemi, Ähtäri. Nuorten aikuisten 
leiri 5.–7.9. Kristiinankaupunki, hin‑
ta 50 €. Maata näkyvissä -festarit 
21.–23.11. Turku. Nuorten itsenäi-
syyspäivän leiri 6.–7.12. Pitkäjärvi, 
Kokemäki. Toiminnasta tiedotetaan: 
kirkkoporissa.fi – Porin Teljän srk – 
Nuoret. 

Varhaisnuoret
Luova kerho ma klo 16.30–18, 
Väinölän kko, tied. Nurmenniemi. 
Lautapelikerho ti klo 14–15, Teljän 
kko, tied. Nurmenniemi. Kokkiker-
ho ti klo 16.30–18, Väinölän kko, 
tied. Nurmenniemi. Pienoismal-
likerho ke klo 18–19.30, Väinölän 
kko, jatk. vk 35, tied. Saarela. Var-
haisnuorten sählykerho pe klo 
18–19.30, Väinölän koulu, Luodont. 
1, jatk. vk 35, tied. Saarela. Perhei-
den sähly pe klo 18–19.30, Väinö‑
län koulu, Luodont. 1, jatk. vk 35, 
tied. Saarela. Kerhot ovat ilmaisia. 
Lisätied. ja kerhojen ilmoittautumis‑
linkki kirkkoporissa.fi – Porin Teljän 
srk – Varhaisnuoret. 

Partio
Porin Tyrnipartio ry., 7-vuotiais‑
ta aikuisiin, Ville-Matti Honkanen,  
p. 044 245 4535, porintyrnipartio@
gmail.com.

Lapset- ja perheet
Perhekerhot: Teljän kirkko ma 
klo 9–11, Heikkilä. Esivallankadun 
srk-koti ti klo 9–11, Esivallank. 6, 
Heikkilä. Kalaholman kerhoh. ke 
klo 10–12, Uittomiehent. 8 B, Fisk. 
Sampolan yhteisötila Salonki pe 
klo 9–11.30, Kalskeentie 9, Heikkilä. 
Perhekerhot jatk. elokuussa vk 34. 
Päiväkerhot: 3–6-v., maksuton. 
Ryhmät kokoontuvat 2–3 krt/vk. Mu‑
kaan tossut ja eväät. Väinölän kko 
ma ja to klo 13–16, Päkint. 1–3, Heik‑
kilä. Kalaholman kerhoh. ma, ti ja 
to klo 9–12, Uittomiehent. 8 B, Fisk. 
Teljän kirkko ti ja to klo 9–11, Hei‑
nonen. Ilm. kirkkoporissa.fi – Porin 
Teljän srk – Lapset ja perheet. 
Tule leikkimään ja liikkumaan ke 
klo 17–19, Kalaholman kerhoh., Uit‑
tomiehent. 8 B, jatk. 20.8. Fisk. Lap‑
set voivat tulla myös ilman huoltajaa 
3 v. eteenpäin. 
Ekavauvakerho ma klo 9–11, Teljän 
kko, vasta vanhemmiksi tulleille ja 

odottaville. Vaihda kuulumisia ja ko‑
kemuksia, iloitaan yhdessä vauvoista 
ja vanhemmuudesta, kahvia/teetä/
mehua tarjolla. Halutessasi voit ot‑
taa omat eväät mukaan. Ilmoittau‑
tumiset Heinonen, p. 044 730 9668.
Vauvakahvila/perhekerho joka 
ke klo 10–12, Väinölän kko, Heino‑
nen, Heikkilä, Nurmi, Vuorinen.
Lasten musakerho to klo 17–18, 
Teljän kko, 4–6-v., Elina Korpioja. 
Kysy vapaista paikoista Heinonen, p. 
044 730 9668.
Lapsikuoro Tuhannet sydämet 
ks. Kuorot.
Pyhäkoulu su klo 10–11, Teljän kko, 
tytöt ja pojat 4-vuotiaasta rippikou‑
luikään saakka. Nuoremmat aikui‑
sen kanssa. Tied. Nurmenniemi.
Perheiden ilta ti 2.9. klo 17.30, Tel‑
jän kko. Leikkiä ja yhdessäoloa. Järj. 
Teljän Lapsille ja perheille -tiimi.
Sururyhmä 6–12-vuotiaille yht. 5 
krt ma klo 17–19, Väinölän kko, alk. 
15.9., ryhmä on tarkoitettu lapsille, 
jotka ovat menettäneet perheen‑
jäsenensä. Huoltajille järjestetään 
oma vertaisryhmänsä, joka kokoon‑
tuu kolme kertaa. Ilmoittautumiset 
ja lisätiedot: mvs.fi/srk/pori/url/
x92XYrshH0 tai Noora Tapiainen, p. 
0400 309 789.
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille.

Keskustelumahdollisuus
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon, papeille, diako‑
niatyöntekijöille. Ks. myös Teljän FB.

Yhteiset 
Open Doors -rukousryhmä ti 9.9. 
klo 14–15, Teljän kirkko, Koiviston‑
puistikko 50. Lisätied. Marja Mattila, 
p. 040 131 2266.

Herättäjä-Yhdistys
Kotiseurat su 7.9. klo 17 Marketta ja 
Juhani Vihervirralla Nakkilassa, Aran‑
tilantie 20. Herättäjän kirkkopyhä 
su 21.9. Keski-Porin kirkko messu 
klo 10, seurat klo 13 srk-keskus, Itä‑
puisto 14. Siioninvirsiseurojen 
syyskausi alkaa to 25.9. klo 18.30 
srk-keskus, 1. krs. Kahvit 18 alkaen.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, Eteläpuisto 10 A, 5. 
krs, 28100 Pori. Avoinna ma–ke klo 
10–15, p. 040 709 6247. Piirijohtaja, 
p. 0400 726 736 (31.8. asti). Kaikki 
tapahtumat: satakunta.sekl.fi. You‑
Tube Kansanlähetys: aamuhartaus, 
raamattuopetuksia.
Lähetyskoti: Ma 1.9. klo 16.30 Epin 
piiri (parilliset vkot), poikkeuksellises‑
ti 15.9. piiri alkaa klo 15.30. Tiistaisin 
klo 18 Sanan kalliolla -raamattupiiri. 
Keskiviikkoisin klo 18 Nuorten aikuis‑
ten raamattupiiri. Torstaisin klo 17.30 
Naisten raamattupiiri. 
Srk-keskus musiikkisali, 5. krs: 
Su 24.8. klo 16 Kohtaamisseurat. Su 
31.8. klo 16 Kohtaamismessu, Sa‑
kari Leppänen, mus. Lukkarinkoulun 
pojat. Pyhäkoulu ja kahvit. Järj. Kan‑
sanlähetys ja Keski-Porin srk. Su 7.9. 
klo 17 Israel-ilta. Terveisiä Tel Avivista 
tuovat 30 v Israelissa asuneet Annu 
ja Pedro Santos. Musiikissa Jorma ja 
Sinikka Hännikkälä, illan juontaa Sa‑
kari Leppänen. Su 14.9. klo 16 Koh‑
taamismessu, Reijo Ahteela, mus. 
Missiokuoro. Pyhäkoulu ja kahvit. Järj. 
Kansanlähetys ja Keski-Porin srk. Su 
21.9. klo 16 Kohtaamisseurat.  
Srk-keskus, 2. krs: Su 7.9. klo 
14–16 ”Jeesuksen taivaaseenastu‑
minen”, Tapio Puolimatka, väliaika‑
kahvit. 
Pori, muualla: Pe 29.8. klo 17.30 
Me Miehet kodalla, Nevanpellon‑
tie 23, ”Herran taistelurintamalta”  
Esko Mäki-Soini, tarjolla makkaraa 
iltakahvin kera. Tervetuloa!

KRELLI – Porin seudun 
Kristilliset eläkeläiset ry. 
krell.fi/yhdistykset/pori

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu/me-miehet

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -ilta la 30.8. klo 
17–22, syyskauden aloitus, todistuk‑
sia ja musiikkia. HUOM! Kirjakirppis 
alkaen klo 14, kahvio. Muut syksyn 
illat alkaen klo 18. Tervetuloa!

Mummun Kamari
Seurakuntakeskus, Itäpuisto 
14. Tervetuloa tapahtumiin ja kah‑
ville mukavaan Mummikseen! Joka 
ma, ti, ke ja pe klo 11–14. Päivän har‑
taus joka ma klo 11.30. Eläkepappi 
vierailee joka toinen ke, parittomat 
viikot klo 13. Ke 27.8. ja 17.9. klo 14 
Mummun Kamarin kuukausikokous. 
Ti 23.9. klo 11 Syyspäiväntasausuu‑
nimakkaraa, niin kauan kuin riittää. 
Aivan kaikki ja kaikenikäiset olette ter‑
vetulleita Mummun Kamariin kahvil‑
le, juttelemaan ja halutessanne myös 
osallistumaan vaikkapa kahvinkeittä‑
jänä tai leipojana. Nauti hetki Mum‑
mun Kamarin rennosta tunnelmasta 
ja hemmottele itseäsi pullalla ja 
aromikkaalla kahvilla. Käsitöitä myös 
myynnissä. Diakoni Pirjo Ojavalli, p. 
0400 309 784. 

Naisten Kahvila
Facebook: Naisten Kahvila Pori.

Porin Kristillisen Työväen 
Yhdistys Nasaret ry.
Katariinankatu 22 B. Seurat 7.9. 
klo 14, Jouko Saine. Raamattupiiri 
11.9. klo 17, Pirkko Heikkilä. Seurat 
21.9. klo 14, Jarkko Wilman. Tilai‑
suuksissa kahvitarjoilu – tervetuloa!

Porin seudun esikoiset ry.
Aatuntie 21. Seurat syys–huhti‑
kuussa sunnuntaisin klo 15.

Toimintaa
Sannan kevyt tuolijumppa joka 
ti klo 10.30–11 ja Irman reipas 
tuolijumppa joka ke klo 10.15–11, 
srk-keskus, Itäpuisto 14, 5. krs.
Työtupa joka ke klo 9–13. Voit käyt‑
tää ompelukonetta ja saumuria, ku‑
toa poppanaa tai mattoa. Neuvontaa 
tarvittaessa. Pieniä korjaustöitä, ku‑
ten housujen lyhennys. Srk-keskus, 
Eteläpuisto 10 B, kellarikerros.
Käsityökerho joka ma klo 11–14, 
Mummun Kamarin viereinen sali, 
Itäpuisto 14. Käsitöitä, kahvittelua ja 
mukavaa seuraa. 
Omaishoitajien ja hoidettavien 
ilmainen avoin kahvila torstaina 
28.8. klo 12–15. Tule yksin tai yhdes‑
sä yhteiseen kahvilakohtaamiseen. 
Srk-keskus, Itäpuisto 14.
Kouluikäisten syyslomalei-
rit ja isä-poika-leiri Junnilas-
sa: Isä-poika-leiri pe–su 26.–
28.9. Voit tarkistaa, onko leirillä 
vielä tilaa ja lisätietoja osoitteesta:  
bit.ly/isäpoika2025. 7–14-vuotiai-
den syyslomaviikon leirit: La–ma 
18.–20.10., ma–ke 20.–22.10. ja 
ke–pe 22.–24.10. Leireillä pelataan, 
leikitään, askarrellaan, ulkoillaan ja 
tutustutaan Raamatun kertomuksiin. 
Leirillä on mukavaa, turvallista ja ke‑
hittävää ajanvietettä, hyvää ruokaa ja 
hiljentymistä unohtamatta. Ilmoittau‑
tuminen alkaa ma 8.9. klo 12. Leirit 
täytetään ilm.järjestyksessä. Lisätie‑
dot ja ilmoittautumisohjeet: bit.ly/lei‑
ritoiminta tai Anna Kasvinen, p. 0400 
309 772, anna.kasvinen@evl.fi.
Avoin ilta Porin Tyttöjen Talolla 
yht.työssä Seurakuntapalveluiden 
kanssa ti 2.9. klo 15-18 syksyn aloi‑
tus, os.  Yrjönkatu 23 A, 5. krs. Tyttöjen 
Talo® on suunnattu 12–29-v. tytöille ja 
nuorille naisille. Lisätietoja: anna.kas‑
vinen@evl.fi, p. 0400 309 772.
Walk in talk -päivystykset tiistai‑
sin klo 11–13 WinNovassa, os. Tie‑
depuisto 3 (huone 1173). Keskuste‑
lutukea ilman ajanvarausta saatavilla 
12.8.–16.12. (pl. syylomaviikko 43). 
Päivystäjinä Porin seurakuntien työn‑
tekijoitä. Lisätietoja: kirkkoporissa.fi/
apua-ja-tukea/walk-in-talk.
Viittomakieliset messut Porin 
srk-keskuksessa su kerran kuussa 
klo 12: 14.9., 12.10., 9.11., 30.11. 
(joulujuhla).

Rauhanyhdistys
porinrauhanyhdistys.fi.

Tapahtumia seurakunnissa 20.8.–23.9.
Muutokset mahdollisia. Tarkista ajankohtaiset tiedot: kirkkoporissa.fi.

YHTEINEN  
TOIMINTA
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Valmista tulossa  
ennen 125-vuotisjuhlia
Lattomeren kirkon 
vesikattoremontti 
loppusuoralla.

MATTI KUHNA

Parisen viikkoa kestänyt 
Lattomeren kirkon vesikat-
toremontti valmistunee ku-
luvan viikon aikana. Tapulia 
lukuunottamatta katon pellit 
uusitaan.

Remontin yhteydessä ve-
sikattoon asennetaan kone-
saumattu kattopelti, joka on 
malliltaan yli sata vuotta van-
ha. Ränneiksi on valittu perin-
teisen malliset sulkurännit.

Materiaalien valinnoissa 
on noudatettu Museoviras-
ton ohjeistusta.

– Tämä kattopeltimalli 
kestää hyvin aikaa. Kyseessä 
on kirkas sinkitty kattopelti, 
joka kyllä huomataan väli-
matkankin päästä, yrittäjä 
Eero Selivaara porilaisesta 
Peltisel Oy:stä kertoo.

Remontin aikana myös 
kirkon katon tienpuoleista 
osuutta on jouduttu oikaise-
maan.

Vesikattoremontti valmis-
tuu hyvissä ajoin ennen 7. 
syyskuuta pidettävää Latto-

meren kirkon 125-vuotisjuh-
laa.  

Korkea aika
Lattomeren Rukoushuone-
yhdistyksen puheenjohtajan, 
kirkkovaltuutettu Marketta 
Juntusen mukaan vesikatto 
on ollut huonossa kunnossa 
ja pikaisen korjauksen tar-
peessa jo pitkään, vaikka mi-
tään vuotokohtia ei olekaan 
ilmennyt.

– Pelkona on ollut, että 
kova tuuli vielä repii pellit 
irti heikoimmista kohdista. 
Koska vesikattoa on viimeksi 
korjattu 1960- ja -70-lukujen 
vaihteessa, oli asiaan korkea 
aika tarttua viimeistään nyt.

Hintaa kattoremontille on 
veroineen tulossa 25 500 eu-
roa. Mahdolliset lisätyöt eivät 
sisälly hintaan. Apua remon-
tin rahoitukseen on saatu 
taannoisella rahankeräyksellä 
ja lahjoituksilla noin 15  000 
euron verran.

Kaikki kirkkorakennukseen 
tehtävät korjaustoimenpiteet 
on hyväksytettävä Museovi-
rastolla, mikä on avustusten 
saamisen edellytys. Nyt Mu-
seovirasto on myöntänyt kir-
kon remonttia varten 11 000 
euron avustuksen, jota ei ole 
korvamerkitty mihinkään yk-

sittäiseen toimenpiteeseen.

Seinäpaneeleita uusiksi
Peltiselin työntekijät ovat 
irroittaneet Juntusen pyyn-
nöstä kirkon seinästä mallik-
si yhden seinäpaneelin, sillä 
pahiten kärsineet paneelit 
uusitaan ennen tulevia juh-
lia, jos vain sopivaa materi-
aalia löytyy.

– Vaihtoehtoja uusien pa-
neelien hankintaan on kaksi. 
Joko me ostamme ne jostain 
liikkeestä tai sitten teetämme 
ne veljeni omistamassa höylää-
mössä, Juntunen toteaa.

Uusittavien seinäpanee-
lien määrä on vielä tässä vai-
heessa auki.

Seuraavaksi Lattomeren 
Rukoushuoneyhdistys suun-
nittelee maalauttavansa kir-
kon seinät. Paraikaa menos-
sa on tarjousten pyytäminen 
alan yrityksiltä.

Marketta Juntusen mu-
kaan suunnitelmissa on, että 
kirkkorakennus maalattaisiin 
ensi vuonna.

– Kyseessä on työläs 
urakka, sillä seinät on ensik-
si puhdistettava vanhasta 
maalista, pölystä ja homees-
ta. Se tapahtuu kuumavesi-
puhdistuksella, mikä on am-
mattilaisten työtä.

Yrittäjä Eero Selivaara ja Lattomeren Rukoushuoneyhdistyksen puheenjohtaja Marketta Juntunen 
tarkastelevat kirkon seinästä irrotettua seinäpaneelia. Jonkin verran seinäpaneeleita joudutaan 
uusimaan ennen tulevia 125-vuotisjuhlia.
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Hyvä kysymys

Auttaako koulupäivystys 
yksinäistä lasta?
TIINA MIETTINEN

Länsi-Porin seurakunnan nuorisotyöntyön tiimi pitää 
alueen kouluissa koulupäivystystä. Vastaava kasvatuk-
sen ohjaaja Marja Lehtonen, mitä koulupäivystys on?

– Nuorisotyön tiimimme jäsenet ovat joka viikko 
yhden pitkän välitunnin mukana koulussa. Siellä ollaan 
oppilaiden joukossa mukana ja vietetään välituntia 
yhdessä.

– Alakouluissa oppilaat haluavat usein jutella ja 
esittää vaikka jotain omia temppujaan. Yläkoulussa 
välitunti kuluu jutellessa nuorten kanssa.

 
Mikä toiminta-ajatuksen takana on ollut?

– Koulupäivystystä lähdettiin suunnittelemaan syk-
syllä 2006 ja seuraavana vuonna toiminta käynnistyi. 
Suunnittelutyötä tehtiin yhdessä diakoniaoppilaitoksen 
opiskelijoiden ja opettajien kanssa. Ajatuksena oli pyr-
kiä ehkäisemään koululaisten yksinäisyyttä ja olemaan 
heidän kouluarjessansa mukana.

 
Miten toiminta on muuttunut vuosien varrella?

– Alkujaan päivystystoiminta oli suunnattu 
1.–2.-luokkalaisille Vähärauman koululla. Nyt meillä on 
päivystys myös Käppärässä sekä Länsi-Porin koulussa.  
Teemme koulujen kanssa tiivistä yhteistyötä ja otamme 
heiltä vastaan mielellämme myös uusia ideoita.

 
Millainen vaikutus koulupäivystyksellä on ollut?

– Oppilaat ovat aina ottaneet mielellään vastaan 
aikuisen, joka tahtoo viettää heidän kanssansa aikaa. 
Olemme myös olleet mukana selvittelemässä riitatilan-
teita.

– Koen koulupäivystyksen olevan tärkeää, sillä 
yksinäiselle lapselle välitunnit voivat olla jopa piinaa-
via. Toki koulut ovat isoja ja niissä on paljon oppilaita, 
mutta on vain ajateltava, että yhdelläkin kohtaamisella 
kerrallaan on vaikutusta.

 
Millaisia kokemuksia sinulla on ollut koulupäivys-
tyksestä?

– Aiempina vuosina olin enemmän mukana koulu-
päivystyksessä ja minulla on siitä ajasta paljon hyviä 
muistoja. Kouluympäristö on mukavaa vaihtelua 
omaan työhön ja välitunnilla vietetty aika koululaisten 
kanssa tuo itsellekin lisää energiaa. 
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”Olen semmoinen 
työmyyrä”
Jo viidettätoista 
kesäänsä Käppärässä 
kausityöntekijänä 
ahertava Jouko Lahti 
viihtyy työssään, satoi 
tai paistoi.

MATTI KUHNA

Taannoinen hellekausi teki tiukkaa 
Porin Käppärän hautausmaan työn-
tekijöille monessakin mielessä.

– Helle jo itsessään uuvutti, ja se 
merkitsi useampia taukoja. Sen li-
säksi kukkia piti kastella kolmasti vii-
kossa, kertoo kausityöntekijä Jouko 
Lahti.

Vanhan kaartin tekijäksi itseään 
kutsuva Lahti on yksi hautauspalve-
luiden pitkäaikaisimpia kausityönte-
kijöitä, sillä hänellä on menossa jo 
15. kausi. Kausityöntekijöiden työt 
alkavat ennen vappua ja kestävät 
lokakuun lopulle asti. Sen jälkeen 
alkaa talvikausi, jonka kukin sitten 
viettää haluamallaan tavalla, osa 
muissa töissä, osa vapaammin.

– Itse en ole ainakaan kahteen 
vuoteen keikkaillut talvisin missään 
muualla. Jos nimittäin teen pätkä-
töitä, voivat tuet byrokratian takia 
viivästyä paljonkin. Osa omista tii-
miläisistäni sen sijaan tekee talvisin 
esimerkiksi hoitoalan keikkatöitä.

Vastuu kasvattaa
Jouko Lahti pitää kovasti kausityön-
tekijän työstään ja hän kutsuukin 
itseään työmyyräksi, joka tykkää 
touhuta omilla käsillään. Hänen teh-
täviinsä kuuluu muun muassa aluei-
den ja maksettujen hoitohautojen 
kunnossapitoa.

– Kevät-, kesä- ja syyskausien töis-
sä on kussakin omat päätehtävän-

sä. Esimerkiksi, keväisin poistamme 
haudoilta havut ja palaneet kynttilät, 
ja alkukesästä laitamme sitten niihin 
kesäkukat. Jokainen viikko on myös 
onneksi erilainen, sillä arvostan työn 
monipuolisuutta.

Kun Lahti oli töissä Käppärässä 
neljättä tai viidettä kauttaan, pyy-
dettiin häntä yllättäen viisihenkisen 
tiimin vetäjäksi ja hän suostuikin.

– Tuo uusi rooli muutti paljon 
omaa elämääni. Aiemmin olin ollut 
vetäytyvä, mutta olen kasvanut ih-
misenä, koska on pitänyt ottaa ohjat 
omiin käsiin. Minua myös kysyttiin 
tiiminvetäjäksi oikeaan aikaan, sil-
lä vähemmällä kokemuksella olisin 
kieltäytynyt siitä.

Haudat kiinnostavat
Käppärän työntekijät joutuvat väis-
tämättä myös moniin kohtaamisiin 
hautausmaan kävijöiden kanssa. 
Pääosa antaa Lahden mukaan palau-
tetta paikkojen hyvästä hoidosta ja 
vain pieni osa palautteesta on nega-
tiivista.

Vaikka Porissa on digitaalinen 
hautojenhakuohjelma ollut käytössä 
muutaman vuoden ajan, osa myös 
edelleen kyselee työntekijöiltä, mistä 
tietyt haudat löytyvät.

– Eniten kysellään näyttelijä Sylvi 
Salosen hautaa ja kakkosena taitaa 
olla Ässä-legenda Arto Javanainen.

Vaikka Lahti itse ei ota kävijöihin 
kontaktia, muistuttaa hän silti, että 
työntekijöille voi tulla juttelemaan, 
kuten osa niin tekeekin.

Jatko auki
Vaikka Jouko Lahti on viihtynyt hau-
tauspalveluissa hyvin, on hän välillä, 
eritoten syksyisin, miettinyt lisäkou-
lutuksen hankkimista vakituisen työ-
suhteen saamiseksi.

Mitään erityistä haaveammattia 
ei Jouko Lahdella ole koskaan ol-
lut mielessä. Kaikenlainen käytän-

nön työ kiinnostaa, koska hän ei 
pidä itseään minään lukutoukkana.  
Samasta syystä hän menisi mielel-
lään oppisopimuskoulutukseen.

Opiskelun suunnittelua hänellä 
kuitenkin haittaavat taannoin tehdyt 
opintotuen muutokset, eikä päätoi-
minen opiskelu siinä mielessä tunnu 
houkuttelevalta.

– Esimerkiksi puisto- ja puutar-
ha-ala kiinnostaisi. Sen sijaan IT-ala 
on omalta osaltani poissuljettu.
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kuka
Jouko Lahti

	● Syntynyt Porissa 1983,  
vietti lapsuutensa Metsä-
maalla Meri-Porissa.

	● Asuu 6. kaupunginosassa.
	● Suorittanut elintarvikealan 

työntekijän tutkinnon am-
mattikoulussa.

	● Työkokemusta hautauspalve-
luiden lisäksi kaupan alalta.

	● Harrastaa ulkoilua, pyöräilyä 
ja luonnossa liikkumista.

Käppärän hautausmaa on tullut kausityöntekijä Jouko Lahdelle hyvin tutuksi niiden viidentoista vuoden aikana, mitä hän 
on siellä työskennellyt.

Viime vinkit

Eero Junkkaala 
Teljässä
Teologian tohtori, rovasti 
Eero Junkkaala pitää sun-
nuntaina 7. syyskuuta Teljän 
kirkolla messun ja kirkkokah-
vin jälkeen raamattuluennon 
aiheesta ”Millaisella uskolla 
päästään taivaaseen?” Hän 
myös saarnaa messussa, jossa 
liturgina on Jarkko Willman 
ja kanttorina Anne-Marie 
Grundstén. Tilaisuus toteute-
taan yhteistyössä Suomen Raa-
mattuopiston Säätiön kanssa.

Sururyhmässä  
on lupa surra
Keski-Porin seu-
rakunnan järjes-
tämä sururyhmä 
käynnistyy torstai-
na 18. syyskuuta 
klo 17 Keski-Porin kirkkotuvalla. 
Ryhmässä on lupa surra, näyt-
tää surua, keskustella ja pohtia 
vaikeitakin asioita. Tiedustelut ja 
ilmoittautuminen 12. syyskuuta 
mennessä diakonissa Teija Elo-
rannalle, p. 0400 309 828.

Brunssialfaa 
Väinölän kirkolla
Alfakurssilla käsitellään kris-
tinuskon kysymyksiä avoimes-
sa ja rennossa ilmapiirissä. Tule 
valmiiksi katettuun aamiais-
pöytään, jonka jälkeen siirrym-
me keskustelemaan siitä pien-
ryhmissä. Kurssiin sisältyy myös 
yksi pidempi kokoontuminen 
lauantaina 25.10. klo 9–16. Li-
sätietoja ja ilmoittautuminen 
Jarkko Willman (1.9. alkaen),  
p. 0400 309 786, jarkko.will-
man@evl.fi tai Hanna-Leena 
Piittala (27.8. alkaen), p. 0400 
309 791, hanna-leena.piittala@
evl.fi. Kokoontumiset Väinölän 
kirkolla lauantaisin klo 9–11 
ajalla 20.9.–22.11. Kurssi ja ma-
teriaali ovat maksuttomia.

Eniten kysellään 
näyttelijä Sylvi Salosen 
hautaa ja kakkosena 
taitaa olla Ässä-legenda 
Arto Javanainen.
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Eero Junkkaala.

mailto:jarkko.willman%40evl.fi?subject=
mailto:jarkko.willman%40evl.fi?subject=
mailto:hanna-leena.piittala%40evl.fi?subject=
mailto:hanna-leena.piittala%40evl.fi?subject=

